

ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΟ ΚΚΕ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ  
ΤΗ "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ" ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ & ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ!  
ΤΗ ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ!

Δεν είμ' εγώ σπορά της τύχης  
ο πλαστοργός της νιας ζωής.  
Εγώ 'μαι τέκνο της ανάγκης  
κι ώριμο τέκνο της οργής

**Κ. Βάρναλης**



#1066 | ΜΑΗΣ 2019 | 1 ευρώ

# οδηγητής

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΚΣ ΤΗΣ ΚΝΕ



ΔΥΝΑΤΟ  
ΟΧΙ ΣΤΗΝ  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ  
ΕΝΩΣΗ  
ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ  
ΔΥΝΑΤΟ ΝΑΙ  
ΣΤΟ ΚΚΕ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ  
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ  
ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΥ



# Η νεολαία ψηφίζει αγωνιστικά και ανυπότακτα

# Δυναμώνει ΤΟ ΚΚΕ παντού!



## ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



**“Οδηγητής”:** Με ποια κριτήρια οι 500.000 νέοι που ψηφίζουν για πρώτη φορά να στηρίξουν το ΚΚΕ στις ευρωεκλογές και τη “Λαϊκή Συσπείρωση” στις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές;

**Νίκος Αμπατιέλος:** Οι νέοι και οι νέες που ψηφίζουν πρώτη φορά έχουν ένα όπλο με το οποίο πρέπει να στοχεύσουν καλά. Να κάνουν κριτήριο την ίδια την ζωή τους: την κατάσταση στην εκπαίδευση, την ανασφάλεια που όλο και μεγαλώνει για την νεολαία, την εργασιακή ζούγκλα που αντιμετωπίζει η συντριπτική πλειοψηφία των νέων εργαζομένων. Αυτήν την αντιλαϊκή πολιτική που σχεδιάζεται στην ΕΕ, εφαρμόζεται από τις κυβερνήσεις και εξειδικεύεται από τις Περιφέρειες και από τους Δήμους η νεολαία την απορρίπτει. Αυτό που χρειαζόμαστε μετά τις εκλογές είναι να βρεθεί από καλύτερες θέσεις η νέα γενιά στην πάλη για τη ζωή που έχει ανάγκη, με σύγχρονα δικαιώματα στη μόρφωση, τη δουλειά, συνολικά στη ζωή. **Γι' αυτό αν και οι κάλπες είναι τρεις, η επιλογή είναι μία: δυνατό ΚΚΕ παντού για πιο δυνατή εργατική-λαϊκή αντιπολίτευση! Για να δυναμώσει η φωνή της πραγματικής ελπίδας και προοπτικής.**

Γιατί το ΚΚΕ τολμά να τα βάζει με τους μεγάλους ενόχους που όλα τα άλλα κόμματα στηρίζουν: το σάπιο και διεφθαρμένο σύστημα, τη δικτατορία του κεφαλαίου, την ΕΕ, το ΝΑΤΟ, τις κυβερνήσεις τους.

Γιατί με δυνατό ΚΚΕ μπορούμε να υψώσουμε αποτελεσματικό τείχος στον φασισμό, την ακροδεξιά, τον ρατσισμό.

Γιατί το ΚΚΕ έχει πρόταση αποδέσμευσης από την ΕΕ

**Σ**τις 26 Μάη διεξάγονται οι ευρωεκλογές ενώ την ίδια μέρα είναι ο πρώτος γύρος των εκλογών για την περιφερειακή και τοπική διοίκηση. Μπροστά σε αυτές τις πολιτικές μάχες ο “Οδηγητής” συζητήσε με τον **Νίκο Αμπατιέλο, Γραμματέα του ΚΣ της ΚΝΕ και υποψήφιο ευρωβουλευτή του ΚΚΕ.**

με τον λαό να έχει στα χέρια του την πραγματική εξουσία. Πρωτοστατεί και οργανώνει αγώνες σύγκρουσης με την αντιλαϊκή πολιτική σε κάθε χώρο μόρφωσης, δουλειάς, στις γειτονιές.

Γιατί όπου το ΚΚΕ είναι πιο δυνατό, π.χ. στους 5 δήμους που έχουν κομμουνιστή δήμαρχο, τα πράγματα είναι καλύτερα για τον λαό, τα εμπόδια στην αντιλαϊκή πολιτική κυβερνήσεων-ΕΕ είναι μεγαλύτερα.

Γιατί η ψήφος στο ΚΚΕ μένει στο ΚΚΕ και στην ανάγκη να φουντώσουν οι αγώνες. Είναι η μόνη ψήφος που την επόμενη μέρα δε θα βγει στο παζάρι για καρέκλες.

Γιατί πρόοδος σήμερα είναι η πάλη για μία άλλη κοινωνία, χωρίς φτώχεια, πολέμους, ανασφάλεια και συντήρηση είναι οι υποκλίσεις στην ΕΕ, τον ιμπεριαλισμό, το σύστημα.

**“Ο”:** Μέσα σε αυτούς τους 500.000 ένα ξεχωριστό τμήμα είναι οι μαθητές της Β' και της Γ' Λυκείου...

**Ν.Α.:** Είναι οι μαθητές που κινητοποιήθηκαν, πάλεψαν, απέρριψαν με την δράση τους και τις συλλογικές τους διαδικασίες την πολιτική της κυβέρνησης για το σχολείο και όχι μόνο. Η ψήφιση του νόμου Γαβρόγλου - η κυβέρνηση έχει κάνει έθιμο να φέρνει αντιλαϊκούς νόμους για ψήφιση αργίες και γιορτές- από την κυβέρνηση μετατρέπει το σχολείο σε πιο ακριβό, ψυχοφθόρο και εξοντωτικό εξεταστικό κέντρο. Από την μία η κυβέρνηση πασχίζει να πείσει ότι «νοιάζεται και ακούει την νεολαία», από την άλλη αυτό το σοβαρό νομοσχέδιο επέλεξε να το ψηφίσει στην Βουλή με κλειστά σχολεία... Τόσο νοιάζεται! Οι μαθητές με την ψήφο τους όμως μπορούν να βρεθούν απέναντι στην κυβέρνηση, να ψηφίσουν όπως αγωνίζονται: αγωνιστικά, ανυπότακτα, διεκδικητικά· να ψηφίσουν ΚΚΕ!

Ένα πιο δυνατό ΚΚΕ θα δώσει πνοή στους μαθητικούς αγώνες που προηγήθηκαν για σχολείο που θα μορφώνει και δεν θα εξοντώνει, στο θετικό αποτέλεσμα στις

φοιτητικές εκλογές όπου η Πανσπουδαστική ΚΣ σημείωσε την μεγαλύτερη άνοδο, στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος ενάντια στη συνδικαλιστική μαφία που έχει στρογγυλοκάσει στην ηγεσία της ΓΣΕΕ και επιδιώκει να βάλει μετόχους και προέδρους εταιριών μέσα στα εργατικά συνδικάτα.

**“Ο”:** Πολλοί νέοι λένε ότι «δεν ασχολούνται με την πολιτική». Τι έχει να πει το ΚΚΕ και η ΚΝΕ σε αυτούς;

**Ν.Α.:** Η βάρβαρη και άδικη πολιτική της κυβέρνησης, της ΝΔ, της ΕΕ ασχολείται μαζί τους και τους μαυρίζει το παρόν και το μέλλον.

Η πραγματικότητα είναι ότι κάθε νέο τον απασχολεί ότι μόρφωση γίνεται όλο και πιο ακριβό εμπόρευμα. Τον απασχολεί ότι καταργούνται δικαιώματα αιώνων και δουλεύει με όρους γαλέρας. Τον απασχολεί η μετατροπή της Ελλάδας σε ορμητήριο πολέμων των ΝΑΤΟ-ΗΠΑ-ΕΕ σε βάρος άλλων λαών, με επικίνδυνες συνέπειες για την νεολαία. Τον απασχολούν και τον εξοργίζουν οι εικόνες πνιγμένων προσφύγων και οι συνθήκες που επικρατούν στα hotspots.

Αυτή η πολιτική που με “πάθος” εφάρμοσε και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, παίρνοντας τη σκυτάλη από τη ΝΔ, είναι λογικό να δημιουργεί αποστροφή σε τμήματα νεολαίας. Αυτή η οργή μπορεί να γίνει επικίνδυνη για το σύστημα και τα κόμματά του μόνο αν συναντηθεί με το ΚΚΕ, σήμερα στις κάλπες κι αύριο στη συλλογική διεκδίκηση, στους χώρους μόρφωσης, κατάρτισης και δουλειάς, με αιτήματα και στόχους πάλης για τις σύγχρονες ανάγκες της νεολαίας. Μία ματιά στο τι έκαναν οι εκλεγμένοι με το ΚΚΕ στην Ευρωβουλή, τη Βουλή, οι εκλεγμένοι με τη “Λαϊκή Συσπείρωση” στους Δήμους και τις Περιφέρειες αποδεικνύει ότι είναι η μέρα με την νύχτα σε σχέση με τους εκπροσώπους όλων των άλλων κομμάτων. **Είναι η φωνή των εργαζομένων και της νεολαίας απέναντι στην “ομοφωνία” των άλλων κομμάτων υπέρ του κεφαλαίου.**



**“Ο”:** Την αναχαίτιση της ακροδεξιάς την εντάσσουν στην ατζέντα τους προεκλογικά τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ, όσο και η ΝΔ. Τελικά πώς μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την ακροδεξιά και τον φασισμό;

**N.A.:** «Τον φασισμό βαθιά κατάλαβέ τον! Δεν θα πεθάνει μόνος. Τσάκισέ τον!» λέει το τραγούδι και έτσι είναι. Την άνοδο της ακροδεξιάς και του φασισμού μπορούμε να την αντιμετωπίσουμε με ένταση της πάλης ενάντια στα οικονομικά, πολιτικά, γεωπολιτικά συμφέροντα που τους ενισχύουν. **Με πιο δυνατό το ΚΚΕ για να γκρεμιστεί από την 3<sup>η</sup> θέση η ναζιστική εγκληματική Χρυσή Αυγή!** Πάλι ενάντια στον φασισμό δεν γίνεται χωρίς πάλη ενάντια στην ΕΕ, που έχει επίσημη πολιτική της τον αντικομμουνισμό, το ανιστόρητο κατασκεύασμα της «θεωρίας των δύο άκρων», που σε κράτη-μέλη της απαγορεύονται κομμουνιστικά κόμματα και σύμβολα την ίδια στιγμή που τιμώνται ως ήρωες ακόμα και συνεργάτες των ναζί!

**Η ναζιστική εγκληματική Χρυσή Αυγή προσκυνάει τους ίδιους θεούς με όλα τα άλλα αστικά κόμματα, που έχουν δείξει ανοχή απέναντί της με πολλούς τρόπους. Ο ΣΥΡΙΖΑ π.χ. έχει ευθύνη που διαρκεί ήδη 4 χρόνια η δίκη της ΧΑ, η ΝΔ ψαρεύει στα βρομόνερα του εθνικισμού.** Μέλι στάζουν όλοι για την ΕΕ, το ΝΑΤΟ, την καπιταλιστική ανάπτυξη, τη διαμόρφωση φιλικού κλίματος για επενδύσεις. Η εφαρμογή αυτής της άγριας αντιλαϊκής πολιτικής στο όνομα της “προόδου” από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είναι που τροφοδοτεί τη συντήρηση, τη φασιστική δημαγωγία. Έχει δεκάδες παρόμοια παραδείγματα η Ιστορία. Όποιος ανησυχεί για την άνοδο της ακροδεξιάς δεν συγκυβερνά μαζί με τέτοιες δυνάμεις όπως έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ με τους ΑΝΕΛ για 4 χρόνια ξεπλέοντας τα κηρύγματα ρατσιστικού μίσους... Άρα επανερχόμαστε στο πρώτο: η άνοδος της ακροδεξιάς απαιτεί ένταση της πάλης σε κάθε χώρο ενάντια στο σύστημα που την θρέφει και την έχει ανάγκη, απαιτεί δυνατό ΚΚΕ.

**“Ο”:** Το κεντρικό σύνθημα του ΣΥΡΙΖΑ αναφέρει «Ενώνουμε Δυνάμεις για την Ελλάδα των πολλών, για την Ευρώπη των λαών». Το αντίστοιχο της Νέας Δημοκρατίας αναφέρει «Αξίζουμε καλύτερα στην Ελλάδα και στην Ευρώπη». Πως θα σχολιάζατε αυτά τα συνθήματα;

**N.A.:** Το “ποια Ελλάδα” και “ποια Ευρώπη” θέλουν ο ΣΥΡΙΖΑ και η ΝΔ το έχουν αποδείξει κυβερνώντας. Μαζί αποτελούν το τμήμα marketing της ΕΕ στην νεολαία, στηρίζουν το άδικο σύστημα και εφαρμόζουν μια πολιτική-κόλαση για τη ζωή της νεολαίας. Πάει πολύ ο ΣΥΡΙΖΑ

που φιλοξενεί ολιγάρχες στο ψηφοδέλιό του να μιλάει ως φίλος των “πολλών”. ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ είναι μαζί στο μαύρο μέτωπο των ελίτ και της ολιγαρχίας. Αυτοί είναι που - για τον ΣΥΡΙΖΑ και για τη ΝΔ - “αξίζουν” καλύτερα. Γι’ αυτούς εξασφαλίζουν πάμφθηνο εργατικό δυναμικό χωρίς δικαιώματα και “δωράκια” εκατομμυρίων ευρώ.

**ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ πουλάνε το ίδιο παραμύθι, ότι τάχα η ΕΕ μπορεί να βελτιωθεί. Γνωρίζουν κι αυτοί ότι το 70% των Ελλήνων - όπως έδειξε πρόσφατη έρευνα- δεν έχει εμπιστοσύνη στην ΕΕ και προσπαθούν να φέρουν αυτή την δυσαρέσκεια στα μέτρα τους. Η ΕΕ αλλάζει. Γίνεται διαρκώς χειρότερη για τους λαούς.** Αυτό αποδεικνύει και η στρατηγική της ΕΕ για την νεολαία που στην πράξη σημαίνει: λιγότερη γνώση, μεγαλύτερο κόστος για τη μόρφωση, διαρκής επίθεση στα δικαιώματα των εργαζομένων προκειμένου να θεωρακίζεται και να αυξάνεται η κερδοφορία των λίγων, διαρκής εναλλαγή αντικείμενου εργασίας από κλάδο σε κλάδο και από χώρα σε χώρα ανάλογα κάθε φορά με τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων.

**“Ο”:** Το ΚΚΕ οι αντίπαλοί του το κατατάσσουν στις αντιευρωπαϊκές δυνάμεις, αφού παλεύει ενάντια στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Δεν είναι καλύτερη η συνεργασία μεταξύ των κρατών αντί της απομόνωσης κάθε κράτους ξεχωριστά;

**N.A.:** Αν μιλήσουμε κυριολεκτικά η πιο “φιλοευρωπαϊκή” στάση είναι ο κοινός αγώνας που μοιράζεται

το ΚΚΕ και η ΚΝΕ με δεκάδες ΚΚ και κομμουνιστικές νεολαίες σε όλη την Ευρώπη ενάντια στην ΕΕ και την καπιταλιστική βαρβαρότητα.

Η ΕΕ, όπως και κάθε ιμπεριαλιστική συμμαχία, δεν εκπροσωπεί τίποτα το προοδευτικό. Τα κόμματα που την υπερασπίζονται είναι με την συντήρηση, με την πολιτική που γεννά τα αδιέξοδα που συναντάει σε κάθε του βήμα ένας νέος σήμερα.

Την ρετσινιά της απομόνωσης η νεολαία πρέπει να την κολλήσει σε όσους σήμερα με την πολιτική τους έχουν τους νέους απομονωμένους από κοινωνικά, μορφωτικά, εργασιακά δικαιώματα. Σήμερα στα πλαίσια της ΕΕ είναι που οι λαοί διχάζονται, φουντώνουν οι εθνικισμοί και οι πόλεμοι. Σήμερα στα πλαίσια της ΕΕ και του ΝΑΤΟ η Ελλάδα μπλέκεται σε ιμπεριαλιστικούς πολέμους και συγκρούσεις.

**Για ποιο λόγο συνεργάζονται τα καπιταλιστικά κράτη;** Για επιχειρηματικές συμπράξεις, για επενδύσεις, για την διεξαγωγή πολέμων σε κάθε γωνιά του πλανήτη. Η ΕΕ εκφράζει τα συμφέροντα μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, μονοπωλίων και των σκληρών ανταγωνιστικών συμφερόντων τους με τα μονοπώλια των ΗΠΑ, της Ιαπωνίας, της Κίνας και της Ρωσίας. Στοιχείο αυτής της «συνεργασίας» είναι και ο ανταγωνισμός και μέσα στην ίδια την ΕΕ. Η περίοδος που διανύουμε είναι χαρακτηριστική καθώς τέτοιες «κόντρες» είναι που καθιστούν το μέλλον της ΕΕ αβέβαιο, που ενισχύουν φυγόκεντρες τάσεις. Αυτές τις αντιθέσεις το εργατικό-λαϊκό κίνημα μπορεί να τις αξιοποιήσει προς όφελος του μόνο με δυνατό ΚΚΕ.

“Καλύτερη” είναι η Ελλάδα και η Ευρώπη του σοσιαλισμού. “Καλύτερη” είναι η αλληλεγγύη και η πάλη του λαού κάθε χώρας ενάντια στον πραγματικό αντίπαλο, την εξουσία του κεφαλαίου, την ΕΕ, το ΝΑΤΟ. Ο λαός και η νεολαία μπορούν να κερδίσουν όσα χάνουν παίρνοντας οι ίδιοι τα κλειδιά της οικονομίας και της εξουσίας. “Καλύτερη” είναι η πρόταση του ΚΚΕ, η πάλη δεκάδων ΚΚ στις χώρες της Ευρώπης που βλέπουν με χαρά τον αγώνα που δίνουμε εμείς στη χώρα μας, που δίνουν τον ίδιο αγώνα στις χώρες τους. **Η ενίσχυση του ΚΚΕ είναι μήνυμα απερίθρητης και αισιοδοξίας για όσους παλεύουν για την ανασύνταξη του εργατικού και λαϊκού κινήματος στην Ελλάδα και στην Ευρώπη.**



# Η ενίσχυση του ΚΚΕ, πολλαπλασιαστής της δύναμης των νεανικών διεκδικήσεων!

**Ό**λα τα προβλήματα που βρίσκει μπροστά του ένας νέος σήμερα στο σχολείο, τη σχολή, τη δουλειά έχουν τη σφραγίδα της ΕΕ, της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, της ΝΔ και των άλλων κομμάτων του συστήματος. Η ίδια η ζωή της νεολαίας αποδεικνύει ότι η ΕΕ δεν είναι αυτή που διαφημίζουν στους νέους η ίδια και τα επιτελεία της αλλά τα όλο και μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η πλειοψηφία της νεολαίας. Ψήφος καταδίκης της πολιτικής της ΕΕ, ψήφος ενίσχυσης των νεανικών διεκδικήσεων, ψήφος προοπτικής για τη ζωή που έχουμε ανάγκη σήμερα είναι μόνο η ψήφος στο ΚΚΕ. Αυτό άλλωστε αποδεικνύει η ίδια η δράση του ΚΚΕ μέσα κι έξω από τη Βουλή, την Ευρωβουλή, τους Δήμους και τις Περιφέρειες.



## Οι μαθητές αξιοποιούν την πλούσια αγωνιστική πείρα των προηγούμενων χρόνων!

**Ο**ι μαθητές όλο το προηγούμενο διάστημα έδωσαν μάχη ενάντια στον νόμο Γαβρόγλου, τον νόμο που ψήφισε τελικά η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ στα μωλωχτά τη μεγάλη εβδομάδα. Ανέναντι τους είχαν την κυβέρνηση που έλεγε ότι το κύριο αίτημα των μαθητών για "σχολείο που θα μορφώνει και δεν θα εξοντώνει" είναι όραμα, που δεν δίστασε ακόμα και την καταστολή των μαθητικών κινητοποιήσεων, ζηλεύοντας μάλλον τις αντίστοιχες πρακτικές των προηγούμενων κυβερνήσεων. Το ΚΚΕ στήριξε τις δίκαιες διεκδικήσεις των μαθητών. Παλεύει για το σχολείο των σύγχρονων αναγκών, παλεύει, ώστε η μόρφωση να είναι καθολικό δικαίωμα χωρίς οικονομικούς αποκλεισμούς, χωρίς τα εμπόδια που υψώνει η πολιτική ΕΕ-κυβερνήσεων.

## Οι φοιτητές δυναμώνουν τη φωνή που παλεύει για το πραγματικά σύγχρονο και νέο!

**Τ**ο ΚΚΕ έχει πρόταση σύγκρουσης με το Πανεπιστήμιο-επιχείρηση που έχτισαν από κοινού ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΕ. Η πρόταση του ΚΚΕ για δημόσια και δωρεάν, ενιαία ανώτατη εκπαίδευση είναι η μοναδική που ανοίγει τον δρόμο για ουσιαστική αναβάθμιση των σπουδών, για να κατοχυρώνεται το δικαίωμα στη δουλειά στο αντικείμενο σπουδών για όλους τους φοιτητές, για να αποτελεί το πτυχίο την μοναδική προϋπόθεση για δουλειά, για να είναι δικαίωμα κάθε επιστήμονα να μπορεί να παρακολουθεί την εξέλιξη της επιστήμης του. Γι' αυτό το ΚΚΕ βρέθηκε δίπλα στους φοιτητές σε κάθε διεκδίκηση τους για τα συγγράμματα, τις μεταγραφές, την εκρηκτική κατάσταση στις Εστίες, τις τεράστιες ελλείψεις λόγω της υποχρηματοδότησης, ενάντια στην επιβολή και την γενικεύση διδάκτρων.

## Λέμε ΝΑΙ στο ΚΚΕ για δουλειά με σύγχρονα δικαιώματα!

**Τ**ο ΚΚΕ είναι το μόνο κόμμα που παλεύει για μόνιμη και σταθερή δουλειά με σύγχρονα εργασιακά δικαιώματα για όλους, μάχεται για να μπουν μπροστά και να γίνουν πράξη τα «θέλω» των εργαζομένων. Για αυτό και κατέθεσε στη Βουλή προτάσεις για την ανακούφιση των εργαζομένων που είτε δεν συζητήθηκαν καν με ευθύνη της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, είτε καταψηφίστηκαν από όλα τα άλλα κόμματα γιατί έθιγαν τη κερδοφορία των λίγων. Το ΚΚΕ μπήκε μπροστά με όλους τους τρόπους στη σύγκρουση με την εργοδοσία, ανέδειξε τις διεκδικήσεις των σωματείων για:

- Επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.
- Αύξηση του κατώτερου μισθού στα 751 για όλους.
- Κατάργηση του νόμου Αχτσιόγλου - Βρούτση που καταργεί τις συλλογικές διαπραγματεύσεις.

## Οι σπουδαστές των ΔΙΕΚ διεκδικούν δωρεάν σπουδές και δικαιώματα στην πρακτική!

**Σ**το χώρο της τεχνικής-επαγγελματικής εκπαίδευσης οι σπουδαστές έρχονται αντιμέτωποι με τη πολιτική της κυβέρνησης και ΕΕ, που έχει διαμορφώσει μια άθλια κατάσταση για τους χώρους αυτούς. Η καθοριστική παρέμβαση των μελών της ΚΝΕ είχε ως αποτέλεσμα σε πολλά Δ. ΙΕΚ της Αττικής να πραγματοποιηθούν Γενικές Συνελεύσεις, να συζητηθούν τα προβλήματα και οι αγонίες των σπουδαστών, να δημιουργηθούν Επιτροπές Αγώνα. Το ΚΚΕ στηρίζει τα δίκαια αιτήματα των σπουδαστών για:

- Να είναι η πρακτική άσκηση ενταγμένη οργανικά στη μάθηση με ουσιαστική εποπτεία από το Υπουργείο με πλήρη ιατροφαρμακευτική κάλυψη, με ΣΣΕ και κατώτατο μισθό 751 ευρώ.
- Εξασφάλιση πλήρους κρατικής χρηματοδότησης για όλα τα δημόσια ΙΕΚ της χώρας και κάλυψη της υλικοτεχνικής υποδομής.

## Παλεύουμε ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και την εμπλοκή της χώρας μας σε αυτούς

**Τ**ο ΚΚΕ παλεύει ενάντια στη πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και των υπόλοιπων αστικών κομμάτων που μετατρέπει όλη τη χώρα σε ορμητήριο του ΝΑΤΟ. Είναι το μοναδικό κόμμα που παλεύει μαζί με το λαό:

- Ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και την εμπλοκή της Ελλάδας.
- Για να κλείσει η βάση της Σούδας και όλες οι ξένες στρατιωτικές βάσεις.
- Για να μην μεταφερθούν πυρηνικά όπλα του ΝΑΤΟ στη χώρα μας.
- Για να επιστρέψουν εδώ και τώρα ο Έλληνας στρατιωτικοί που υπηρετούν σε αποστολές εκτός συνόρων.

**ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΗΣΕ ΤΟ ΚΚΕ  
ΔΩΣΕ ΔΥΝΑΜΗ  
ΣΤΗ ΔΥΝΑΜΗ  
ΣΟΥ**



**Τ**ο τελευταίο διάστημα πολύς λόγος γίνεται -από την κυβέρνηση, αστικά κόμματα, άλλους φορείς και επιτελεία- για τις "αξίες και τα ιδανικά της ΕΕ" που "έχουν χαθεί". Μάλιστα ο καθένας από την μεριά του στήνει το δικό του αφήγημα για επιστροφή σε αυτά, σαν απάντηση σε όλα τα προβλήματα που βιώνουν οι νέοι σήμερα...

## Ποιες είναι οι αξίες και τα ιδανικά της ΕΕ;

### «Ισότητα»... που εντείνει την αδικία για τους λαούς της Ευρώπης!

**Η** «ισότητα» της ΕΕ αναγνωρίζει την τεράστια ανισότητα ανάμεσα σε εκμεταλλευτές και εκμεταλλεζόμενους, ανάμεσα στα τεράστια κέρδη του κεφαλαίου και τα 113 εκατ. που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, τους 4,1 εκατ. άστεγους. Στην ΕΕ της "ισότητας" όλα υπολογίζονται στην ζυγαριά του Οδηγού Ανάλυσης «κόστους - οφέλους».

Στο όνομα της «ισότητας» των δύο φύλων, γενικεύτηκαν ακόμα περισσότερο οι ελαστικές μορφές απασχόλησης και αυξήθηκαν τα όρια συνταξιοδότησης, ενώ με τη σφραγίδα του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, οι απολύσεις εγκύων αποτελούν πραγματικότητα.

### «Δημοκρατία»... που πάει χέρι - χέρι με τον φασισμό!

**Η** «δημοκρατία» της ΕΕ σημαίνει στήριξη ακροδεξιών καθεστώτων, όπως του Όρμπαν στην Ουγγαρία. Σημαίνει διοργάνωση συνεδρίων που προβάλλουν την εξίσωση του φασισμού και του κομμουνισμού. Σημαίνει αναστήλωση μνημείων των Ες-Ες των Ναζί, την ίδια στιγμή που γκρεμίζονται μνημεία κομμουνιστών, όπως έγινε στην Πολωνία με το μνημείο του Ν. Μπελογιάννη.

Σημαίνει δημοψηφίσματα που επαναλαμβάνονται μέχρι να βγει το επιθυμητό για το κεφάλαιο αποτέλεσμα, όπως παλιότερα στην Ιρλανδία και τη Γαλλία, ή που εφαρμόζεται το αντίθετο από αυτό που ψήφισε ο λαός, όπως στην Ελλάδα το 2015.

### «Ελευθερία»... για μεγαλύτερα κέρδη για το κεφάλαιο και τσάκισμα των δικαιωμάτων μας!

**Η** «ελευθερία» της ΕΕ είναι η ελευθερία των αστών να μεταφέρουν τα εργοστάσια από τη μια χώρα σε άλλη με φθηνότερο εργατικό και επιστημονικό δυναμικό, κόστος κ.λπ., αφήνοντας πίσω ουρές ανέργων. Είναι η δημιουργία χιλιάδων νέων μεταναστών οι οποίοι αναγκάζονται να κυνηγήσουν τα όνειρά τους από χώρα σε χώρα κατά πως θέλουν τα κέρδη των μονοπωλίων, δημιουργώντας την Ελλάδα του "brain drain".

Η «ελευθερία» της ΕΕ σημαίνει ηλεκτρονικό φακέλωμα, ένταση της καταστολής και του αυταρχισμού απέναντι στους αγώνες του λαού, όπως είδαμε στην Γαλλία του Μακρόν και της ΕΕ πριν λίγο καιρό με αφορμή τις μαθητικές κινητοποιήσεις.

### «Αλληλεγγύη»... με "Μόριες" και πολέμους!

**Η** «αλληλεγγύη» της ΕΕ μεταφράζεται σε πολέμους και σφαγές λαών, όπως οι δεκάδες πόλεμοι που έχει οργανώσει και συμμετάσχει η ΕΕ μαζί με το ΝΑΤΟ (9 τα τελευταία 20 χρόνια), με αποτέλεσμα εκατομμύρια πρόσφυγες, χιλιάδες νεκρούς στο Αιγαίο και τη Μεσόγειο.

Η "αλληλεγγύη" της ΕΕ μεταφράζεται στην απαράδεκτη συμφωνία ΕΕ - Τουρκίας, με αποτέλεσμα χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες να είναι εγκλωβισμένοι στα hot - spots, σε άθλιες συνθήκες.

## Η νέα γενιά έχει αξίες και ιδανικά και δεν τα χαρίζει σε κανέναν!

### Ελπίζει σε ένα καλύτερο μέλλον!

Ελπίζει σε έναν κόσμο που θα μορφωνόμαστε ολοκληρωμένα όλοι, χωρίς διακρίσεις με βάση την τσέπη μας, που θα έχουμε δουλειά με δικαιώματα στο ύψος των σύγχρονων δυνατοτήτων της επιστήμης και της τεχνολογίας, που η πρόσβαση στον αθλητισμό και τον πολιτισμό θα είναι δωρεάν για όλους, κάθε νέος θα έχει τη δυνατότητα να ανακαλύπτει και να εξελίξει τις κλίσεις και τα ταλέντα του.

Ελπίζει σε έναν κόσμο που θα ζούμε όλοι με ειρήνη, φιλία και συνεργασία των λαών όλου του κόσμου. Που θα κυριαρχεί η γνήσια, έμπρακτη **αλληλεγγύη**, όπως αποτυπώνεται στο σύνθημα «Όλοι για έναν κι ένας για όλους»!

### Αγωνίζεται για να ζήσουμε σήμερα καλύτερα!

Γιατί σήμερα υπάρχουν όλες οι δυνατότητες να καλύψουμε τις σύγχρονες ανάγκες, συνδυσασμένα! Υπάρχουν οι δυνατότητες για να κατακτήσουμε μία ζωή με δικαιώματα και όχι με ευκαιρίες! Για να κάνουμε τα όνειρά μας πράξη!

Γιατί **ο αγώνας** για τα δικαιώματά μας βρίσκεται στην πάλη απέναντι στα ψίχουλα και στη λογική των δήθεν «**ίσων ευκαιριών**», όπως μας πλασάρουν κυβέρνηση, αστικά κόμματα και τα επιτελεία τους.

### Βαδίζει στο δρόμο της μοναδικά ρεαλιστικής προόδου!

Γιατί **η πρόοδος που θέλουμε στη ζωή μας** βρίσκεται στον αγώνα για την κοινωνία που δεν θα υπάρχει εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, που θα οργανώνεται με βάση τις δικές μας σύγχρονες ανάγκες και όχι για τα κέρδη του κεφαλαίου. Στον αγώνα για την κοινωνία, στην οποία ο λαός και η νεολαία δεν θα είναι "θεατές", αλλά πρωταγωνιστές στη ζωή που έχουν ανάγκη!

Γιατί η πρόοδος βρίσκεται στην πάλη για την **Ελλάδα και την Ευρώπη του σοσιαλισμού!**

**Τα πραγματικά ιδανικά του λαού και της νεολαίας δεν μπορεί να τα εκφράσει η ΕΕ, που προασπίζεται τα συμφέροντά των "λίγων της Ευρώπης"!**

**Λέμε ένα δυνατό ΟΧΙ στην ΕΕ των μονοπωλίων, της φτώχειας, της ανεργίας, των πολέμων! Λέμε το πιο δυνατό ΝΑΙ στο ΚΚΕ!**

# Ερωτήσεις - απαντήσεις

## για τις εκλογές και τις θέσεις του ΚΚΕ

**Αφού το ΚΚΕ έχει Δημάρχους, γιατί δεν θέλει να πάρει και κάποια Υπουργεία;**

Σήμερα ο εργαζόμενος λαός και η πλειοψηφία της νεολαίας είναι αντικειμενικά στην αντιπολίτευση, αφού την πραγματική εξουσία την έχουν στα χέρια τους οι εκμεταλλευτές. Αυτήν την εξουσία υπηρετεί κάθε κυβέρνηση και όλα τα κόμματα του συστήματος. **Το ΚΚΕ σήμερα ασκεί εργατική-λαϊκή αντιπολίτευση στον δρόμο, στους τόπους δουλειάς και μόρφωσης και μέσω των εκλεγμένων του σε όλα τα όργανα. Αυτό κάνουν οι κομμουνιστές βουλευτές και ευρωβουλευτές, δημοτικοί και περιφερειακοί σύμβουλοι, αλλά και οι κομμουνιστές Δήμαρχοι.** Μπαίνουν μπροστά και διεκδικούν μαζί με τον λαό όλα όσα έχει ανάγκη. Συχνά σέρνονται στα δικαστήρια από την κεντρική εξουσία επειδή αρνούνται να ακολουθήσουν τις αντιλαϊκές κατευθύνσεις, να κάνουν απολύσεις, πλειστηριασμούς, να αυξήσουν τα δημοτικά τέλη κ.λπ. Οι εργαζόμενοι και οι νέοι ξέρουν από την πείρα τους ότι εκεί που είναι δυνατό το ΚΚΕ, εκεί που υπάρχουν περισσότεροι αγωνιστές τα πράγματα είναι καλύτερα.

Το ΚΚΕ δεν συμμετέχει ούτε δίνει ψήφο εμπιστοσύνης σε καμία αντιλαϊκή κυβέρνηση. Δεν υπάρχει κυβέρνηση στο πλαίσιο του σημερινού συστήματος που να μπορεί να ασκήσει φιλολαϊκή πολιτική. Αυτό απέδειξε και η διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Το 2012 και το 2015 πολλοί, εκτιμώντας τη συνέπεια του ΚΚΕ, έλεγαν ότι αν πάρει

κάποια Υπουργεία θα μπορέσει να πιέσει, να επιβάλλει κάποια φιλολαϊκά μέτρα. **Όμως η κάθε κυβέρνηση ακολουθεί ενιαία πολιτική και το κάθε υπουργείο εντάσσεται σε αυτή, δεν λειτουργεί ανεξάρτητα.** Αν το ΚΚΕ είχε υποκύψει στην πίεση να συμμετάσχει ή να στηρίξει την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, τώρα η απογοήτευση θα ήταν πολύ μεγαλύτερη, θα έπρεπε και αυτό να απολογείται για το 3<sup>ο</sup> μνημόνιο, για τις διευκολύνσεις στους φονιάδες του ΝΑΤΟ και για πολλά άλλα. Σήμερα υπάρχει πείρα. Πολλοί είναι αυτοί που λένε "πάλι καλά που υπάρχει και το ΚΚΕ". Με τη στάση του το ΚΚΕ κράτησε την ελπίδα ζωντανή, άφησε παρακαταθήκη.

**Το ΚΚΕ έχει πρόταση και Πρόγραμμα για την εργατική-λαϊκή εξουσία.** Προτείνει έναν δρόμο ανάπτυξης κατά τον οποίο ο πλούτος της χώρας ανήκει σε αυτούς που τον παράγουν και όχι σε μια χούφτα εκμεταλλευτές. Η οικονομία θα αναπτύσσεται για να καλύπτονται οι ανάγκες του εργαζόμενου λαού και της νεολαίας και όχι για τα κέρδη των λίγων. Προτείνει μια νέα μορφή εξουσίας, που έχει ως βάση τους χώρους δουλειάς. Εκεί οι εργαζόμενοι εκλέγουν τους αντιπροσώπους τους μέχρι και τους βουλευτές και θα μπορούν να τους ανακαλούν αν δεν ανταποκρίνονται σε αυτά για τα οποία εκλέχθηκαν. Σε αυτή την εξουσία, το ΚΚΕ θα παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο, θα είναι δηλαδή το κυβερνητικό κόμμα.

**Αφού διαφωνείτε με την ΕΕ γιατί συμμετέχετε στις ευρωεκλογές;**

**Γιατί δεν θα τους κάνουμε τη χάρη να τους απαλλάξουμε από τη μόνη φωνή που εναντιώνεται στην ΕΕ, στο κεφάλαιο, στις κυβερνήσεις του και την αντιλαϊκή πολιτική. Γιατί όλες οι δυνάμεις του συστήματος τόσο στην Ελλάδα, όσο και στα κέντρα**

**αποφάσεων της ΕΕ παρακολουθούν με αγωνία το ποσοστό που θα πάρει το ΚΚΕ στις ευρωεκλογές.** Θα ήταν πολύ ευχαριστημένοι αν στις ευρωεκλογές συμμετείχαν μόνο κόμματα που πίνουν νερό στο όνομα της ΕΕ και η προεκλογική περίοδος να είναι κάτι σαν φιλο-ΕΕ καλλιστεία.

**Πολύ θα ήθελαν να μην υπάρχει η φωνή και οι διεκδικήσεις των εργαζόμενων και της νεολαίας μέσα στο ευρωκοινοβούλιο, δηλαδή οι ευρωβουλευτές του ΚΚΕ που τους χαλάνε τη σούπα της συναίνεσης.** Πολύ θα ήθελαν να μην μαθαίνει ο λαός έγκαιρα όλα όσα ετοιμάζουν γι' αυτόν, να μην αποκαλύπτονται οι αντιλαϊκές κατευθύνσεις της ΕΕ, να μην υπάρχει το ΚΚΕ που τους εκθέτει! Όπως για παράδειγμα όταν πρόσφατα αποκάλυψε την κατεύθυνση της ΕΕ που λέει ότι δεν συμφέρει να γίνονται αντιπλημμυρικά και αντιπυρικά έργα εκεί που κατοικούν φτωχοί, αλλά συμφέρει περισσότερο να αποζημιώνονται με κάποια ψίχουλα αφού καταστραφούν. Ή όταν μιλά στον λαό για τις ευρωενωσιακές οδηγίες για τα εργασιακά που επιτρέπουν στους εργοδότες να ξεζουμίζουν τους εργαζόμενους μέχρι και για 12 ώρες τη μέρα ή να μην τους δίνουν ρεπό μέχρι και για 12 μέρες στη σειρά. Για όλα αυτά, τα υπόλοιπα κόμματα στην καλύτερη κάνουν "την πάπια" και στη χειρότερη τα ψηφίζουν με χέρια και με πόδια.

**Επειδή το ΚΚΕ συμμετέχει στις ευρωεκλογές, η νεολαία έχει μια πολύ καλή ευκαιρία στις 26 Μάη να στείλει ένα πανευρωπαϊκό μήνυμα δυναμώνοντας το ΚΚΕ: "ΟΧΙ στην ΕΕ, ΝΑΙ στην Ελλάδα και την Ευρώπη του σοσιαλισμού"!**



## Αυτά που προτείνει το ΚΚΕ είναι σωστά, αλλά κρίνονται τώρα;

**Αυτά που προτείνει το ΚΚΕ κρίνονται κάθε μέρα.** Στους αγώνες, στις διεκδικήσεις, στις κουβέντες με τους συμμαθητές, τους συμφοιτητές, τους συναδέλφους τους τα μέλη του ΚΚΕ και της ΚΝΕ πασχίζουν για να γίνουν περισσότεροι αυτοί που αντιλαμβάνονται πως μοναδική ρεαλιστική διέξοδος προς όφελος της πλειοψηφίας της νεολαίας είναι η πολιτική πρόταση του ΚΚΕ, ο σοσιαλισμός.

Είναι αλήθεια ότι αυτό δεν θα γίνει με μια απλή ψήφο. Όμως, **η ενίσχυση του ΚΚΕ παντού, δηλαδή στα σωματεία, τους συλλόγους, αλλά και στην ευρωβουλή, τα περιφερειακά και δημοτικά συμβούλια, συμβάλλει στο βασικό σημερινό καθήκον, αυτό της αλλαγής του συσχετισμού δυνάμεων.** Συμβάλλει δηλαδή στο να απο-

δυναμώνονται οι δυνάμεις του συστήματος, να δυσκολεύονται να υλοποιήσουν τους σχεδιασμούς τους, φωτίζει την προοπτική της ανατροπής. Τώρα κρίνεται αν στις 27 Μάη θα έχουμε περισσότερους κομμουνιστές ευρωβουλευτές, Δημάρχους, περιφερειακούς και δημοτικούς συμβούλους που θα είναι στην πρώτη γραμμή του αγώνα για ό, τι αφορά τη ζωή και τις ανάγκες της νεολαίας.

Σε τελική ανάλυση, δεν μπορεί κάποιος που θεωρεί σωστά και δίκαια αυτά που προτείνει το ΚΚΕ να ενισχύει το σύστημα ψηφίζοντας τα κόμμάτα του ή να απέχει από μία σημαντική πολιτική μάχη αφήνοντας άλλους να διαμορφώνουν το αποτέλεσμα.

Υπήρχαν κάποιοι που έλεγαν ότι το ΚΚΕ "τα παραπέμπει όλα στη Δευτέρα Παρουσία" επειδή δεν στήριξε

την "κυβέρνηση της αριστεράς". Αποδείχθηκε πως ούτε στη Δευτέρα Παρουσία δεν θα υπάρξει φιλολαϊκή διαχείριση του καπιταλισμού. Μάλιστα, η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ απέρριψε όλες τις προτάσεις του ΚΚΕ στη Βουλή που αποσκοπούσαν στην "εδώ και τώρα" ανακούφιση των εργαζομένων, των ανέργων, της νεολαίας.

**Με σκληρούς αγώνες, με ένα πολύ πιο δυνατό ΚΚΕ και με στόχο μια ριζική ανατροπή και μια άλλη οργάνωση της κοινωνίας, μπορούμε να βελτιώσουμε τη θέση μας από την επόμενη μέρα των εκλογών.** Έτσι θα είναι πιο δυνατή η φωνή μας, θα βάζουμε περισσότερα εμπόδια σε αυτά που ετοιμάζουν για εμάς, διεκδικώντας όλα όσα σήμερα στερούμαστε, ανοίγοντας τον δρόμο για ένα πραγματικά ελπιδοφόρο αύριο.

**Δεν είναι πιο ρεαλιστικό να προσπαθήσουμε να επαναφέρουμε την ΕΕ στις "ιδρυτικές της αξίες";**

**Α**υτό το παραμύθι αξιοποιεί ο ΣΥΡΙΖΑ για να βγάλει λάδι την ΕΕ και τις ευθύνες της για όσα ζει σήμερα η νεολαία. Λέει ότι "η σημερινή ΕΕ δεν είναι αυτή που οραματίστηκαν οι ιδρυτές της" και πως αυτό οφείλεται στην κυριαρχία των "δυνάμεων του νεοφιλελευθερισμού" σε

αυτή. Παρουσιάζει την ΕΕ σαν ένα ουδέτερο πεδίο αντιπαράθεσης των πολιτικών δυνάμεων και λέει πως αν στηρίξουμε τον ΣΥΡΙΖΑ στην Ελλάδα και αντίστοιχες δυνάμεις σε άλλες χώρες, η ΕΕ μπορεί να αλλάξει, μπορεί να γίνει η "Ευρώπη των λαών", όπως λέει στο σύνθημά του. Φυσικά δεν πρόκειται για καμία καινοτομία. Έχουν υπάρξει περίοδοι που στην ΕΕ υπήρχαν περισσότερες σοσιαλδημοκρατικές κυβερνήσεις, όπως τη δεκαετία του '90. Τότε, με τη "Λευκή Βίβλο" μπήκαν τα θεμέλια για το ξύλωμα κάθε εργασιακού δικαιώματος που είχε κατακτηθεί τις προηγούμενες δεκαετίες, με τη Συνθήκη της Μπολόνια μπήκαν οι βάσεις για το Πανεπιστήμιο-επιχείρηση που βλέπουμε σήμερα να διαμορφώνεται, ενώ την ίδια περίοδο η ΕΕ έπαιξε πρωταγωνιστικό ρόλο με το ΝΑΤΟ στους βομβαρδισμούς της Γιουγκοσλαβίας κ.ο.κ.

**Η ΕΕ δεν ήταν ποτέ κάτι άλλο από αυτό που είναι σήμερα.** Τα πρώτα της βήματα σαν συμμαχία των μονοπωλίων της Ευρώπης τα έκανε μετά τη λήξη του Β' Παγκοσμίου Πολέμου έχοντας σαν κύριο αντίπαλο την ΕΣΣΔ και τις σοσιαλιστικές χώρες της ανατολικής Ευρώπης. Μετεξελίχθηκε σε ΕΟΚ και αργότερα σε ΕΕ με το "μνημόνιο των μνημονίων", τη συνθήκη του Μάαστριχτ, που ψηφίστηκε στην Ελλάδα (το μακρινό 1942) από ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και τον πρόδρομο του ΣΥΡΙΖΑ, τον "Συνασπισμό". Μόνο το ΚΚΕ την καταψήφισε. "Ιδρυτικές της αξίες" ήταν η αύξηση των κερδών του κεφαλαίου και η υπεράσπιση της εξουσίας του σε κάθε χώρα, η θωράκιση των ευρωπαϊκών μονοπωλίων στον ανταγωνισμό τους με τα μονοπώλια άλλων κρατών, η κατάργηση εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων, η καταστολή, ο αντικομμουνισμός. Γι' αυτό και το ΚΚΕ, αλλά και όποιος ήθελε να λέγεται αγωνιστής την αποκαλούσε από την ίδρυσή της "Λάκκο των λεόντων". Τα 120 εκατομμύρια των Ευρωπαίων που ζουν στα όρια της φτώχειας, τα 16 εκατομμύρια που είναι άνεργοι, οι πνιγμένοι πρόσφυγες και τα στρατόπεδα συγκέντρωσης προσφύγων αντικατοπτρίζουν πιστά τις "αξίες" της ΕΕ.

**Το πρόταγμα "να αλλάξουμε την ΕΕ" είναι τόσο παλιό όσο και η ίδια η ΕΕ. Η ΕΕ αλλάζει μόνο προς το χειρότερο γιατί μόνο προς το χειρότερο αλλάζει ο καπιταλισμός. Γίνεται περισσότερο αντιλαϊκή, εχθρική για τα δικαιώματα της νέας γενιάς.**

Το να προσπαθούμε να "βελτιώσουμε την ΕΕ" δεν είναι "πιο ρεαλιστικό", είναι απλά χάσιμο χρόνου.

## ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ;

**92 εκ.**  
έχουν κάνει  
χρήση  
ναρκωτικών

**16 εκ.**  
άνεργοι

**10.7%**  
των παιδιών  
εγκαταλείπει  
πρόωρα το  
σχολείο

**120 εκ.**  
στα όρια της  
φτώχειας

**17.2%**  
των νέων είναι  
εκτός εκπαίδευσης,  
κατάρτισης και  
εργασίας

## Χαρακτηριστικές στιγμές ξεπλύματος μιας ναζιστικής οργάνωσης...



Καστελόριζο 2016. Δύο υπουργοί και δύο βουλευτές της τότε κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ σε οικογενειακή φωτογραφία με τον ναζί Κασιδιάρη.



Από δεξιά προς αριστερά: Χρήστος Σπίρτζης (πριν στο ΠΑΣΟΚ, τώρα υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ), Νίκος Βούτσας (πρόεδρος της Βουλής, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ), Μερόπη Τζούφη (βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ) και ο γνωστός για το πλούσιο άλμπουμ φωτογραφιών που αποδεικνύουν πόσο ultra ναζιστής είναι, Χρήστος Παππάς...πίσω του το στέλεχος της ΝΔ Κωνσταντίνος Τασούλας.

### \* Ιερό μόνους ...

Προοδευτική κουβεντούλα μεταξύ του υποψήφιου ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Κουρουμπλή και του γνωστού για τις φασιστικές του απόψεις μητροπολίτη Αμβρόσιου.



## Μπλε-ροζ-πράσινα ρούχα που πλύθηκαν μαζί...

Εκλογικά "σούρτα-φέρτα" έχουμε αυτό το διάστημα και στην Τοπική Διοίκηση με πολλά "φλερτ" να καταλήγουν και σε... "γάμους". Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της Θεσσαλίας, όπου ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ, εκτός από τις 3 πρωτεύουσες των νομών κατέληξαν σε κοινή υποψηφιότητα και στην Περιφέρεια στηρίζοντας τον προερχόμενο από το ΠΑΣΟΚ, Ν. Τσιλιμίγκα. Ακόμα πιο κραυγαλέα όμως είναι η περίπτωση της Ικαρίας, όπου ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝΑΛ στηρίζουν όλοι μαζί την υποψηφιότητα του γνωστού στελέχους της ΝΔ στην περιοχή Ν. Καλαμπόγια. Η αγωνία τους να μην επανεκλεγεί κομμουνιστής δήμαρχος με τη "Λαϊκή Συσπείρωση" είναι τόσο μεγάλη που... ξεθώριασε πολύ εύκολα τις "διαφορές" τους. Για να μην αραδιάσουμε εδώ τα δεκάδες παραδείγματα απ' όλη τη χώρα ας μείνουμε στο βασικό: οι διαφορές ανάμεσα στα αστικά κόμματα είναι μικρές γι' αυτό και η μεγάλη ευκολία να συνεργάζονται σε ψηφοδέλτια, να αλλάζουν κόμματα σαν τα πουκάμισα.

Είναι ξεκάθαρο ότι και σε αυτές τις εκλογές, η μόνη ψήφος που ξέρεις που πάει, είναι στο ΚΚΕ και τη "Λαϊκή Συσπείρωση".

## Δεν τσιμπάμε

Ενόψει των εκλογών, ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ σερβίρουν ξανά στη νεολαία παλιά ψεύτικα διλήμματα, με νέο περιτύλιγμα. "Πρόσδος εναντίον συντήρησης" λέει ο ένας, "υπευθυνότητα εναντίον λαϊκισμού" λέει ο άλλος. Όμως, έχουμε πλέον πείρα. Θυμόμαστε τους "μνημονιακούς" κι "αντιμνημονιακούς", που έγιναν όλοι μνημονιακοί. Θυμόμαστε το ΝΑΙ και το ΟΧΙ στο δημοψήφισμα, που έγινε ΝΑΙ σ' ένα νέο μνημόνιο. Το ίδιο θα συμβεί και με την καρικατούρα της δήθεν "προοδευτικής συμμαχίας" του ΣΥΡΙΖΑ, που στήνεται με γνωστά στελέχη, που έχουν διακριθεί στο αντιλαϊκό έργο, πρώην υπουργούς των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ και ΝΔ και άλλους γυρολόγους της πολιτικής.

Είναι πολλοί αυτοί που πίστεψαν τα προηγούμενα χρόνια στις ψεύτικες ελπίδες που καλλιέργησε ο ΣΥΡΙΖΑ και προδόθηκαν. Πολλοί από αυτούς εκτιμούν σήμερα τη συνεπή στάση του ΚΚΕ, δηλώνουν τη συμπόρευσή τους μαζί του, η οποία εκφράζεται και στο ευρωψηφοδέλτιο του ΚΚΕ, στα ψηφοδέλτια της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

Βάζουμε, λοιπόν, στην άκρη τα ψεύτικα διλήμματα, δυναμώνουμε το ΚΚΕ παντού!



## Τσάμπα τόσο μελάνι

Η ΕΕ έχει σπαταλήσει πολύ χρήμα και μελάνι για να εξισώσει το σκοτάδι του φασισμού-ναζισμού με τον κομμουνισμό, τον Χίτλερ με τον Στάλιν. Δυστυχώς, όμως, γι' αυτούς σε πρόσφατη δημοσκόπηση ο ρώσικος λαός αποτιμά θετικά σε ποσοστό 70% το έργο του Στάλιν. Ας λένε ό,τι θέλουν. Όσα έχει γράψει η ιστορία δεν σβήνουν με το βρώμικο μελάνι των ιμπεριαλιστικών επιτελείων.

## "Μαδουριστές"...

Στις 30 Απρίλη έγινε στη Βενεζουέλα απόπειρα πραξικοπήματος από τη μαριονέτα των ΗΠΑ, Χ. Γκουαϊδό, ενάντια στη νόμιμη εκλεγμένη κυβέρνηση. Η ΝΔ στήριξε ανοιχτά το πραξικόπημα (καμία έκπληξη). Γύρω στα μεσάνυχτα έβγαλε ανακοίνωση και ο ΣΥΡΙΖΑ (οι... "μαδουριστές", σύμφωνα με τη ΝΔ) στην οποία:

- Δεν υπάρχει η λέξη πραξικόπημα.
- Δεν υπάρχει ούτε η λέξη ΗΠΑ. Αλίμονο...
- Ζητείται η "μεσολάβηση της διεθνούς κοινότητας", ό,τι δηλαδή συμβαίνει με την επέμβαση ΗΠΑ-ΕΕ.
- Διατυπώνεται το αίτημα για διεξαγωγή νέων προεδρικών εκλογών, ό,τι δηλαδή ζητούν και οι πραξικοπηματίες.

Κάπως έτσι μας λύθηκε η απορία γιατί καθυστερούσε η ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ. Έπρεπε να περάσει από τον έλεγχο της Πρεσβείας...

ΥΓ: Ας μας εξηγήσουν εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ, πώς γίνεται να ζητούν εκλογές σε μία χώρα που βρίσκεται στην άλλη άκρη του κόσμου, αλλά για την είσοδο της Βόρειας Μακεδονίας στο ΝΑΤΟ να απαντούν πως "δεν θα τους πούμε εμείς τι θα κάνουν";



### Θυσιάζουν τις ανάγκες μας για το “υπερπλεόνασμά” τους

Έδωσαν και πήραν τα κυβερνητικά πανηγύρια για την “υπεραπόδοση της οικονομίας” με αφορμή την ανακοίνωση από τη Eurostat για το “υπερπλεόνασμα” του 2018 που έφτασε στο 4,4%, πολύ πάνω και από τον μνημονιακό στόχο. Για να βγουν, όμως, αυτά τα πλεονάσματα σημαίνει ότι:

- Τα νήπια θα στοιβάζονται σε κοντέινερ μέσα στα Γυμνάσια και τα Λύκεια, όπως μάθαμε πρόσφατα.
- Δεν θα προσληφθούν οι χιλιάδες καθηγητές που χρειάζονται για να λειτουργήσουν τα σχολεία αξιοπρεπώς.
- Οι φοιτητές θα συνεχίσουν να ζουν σε άθλιες εστίες ή να πληρώνουν ενοίκιο για να σπουδάσουν.
- Οι σπουδαστές των ΙΕΚ θα συνεχίσουν να κάνουν μάθημα χωρίς βιβλία και να πληρώνουν μέχρι και τις φωτοτυπίες.

**Στις εκλογές που έρχονται ας δώσουμε σε αυτούς που θυσιάζουν τις ανάγκες μας για τα κέρδη των λίγων έναν σοβαρό λόγο για να μην πανηγυρίζουν.**



### “Αυτός ο ΣΥΡΙΖΑ είναι μούρλια”

Η εθελοντική φορολόγηση των εφοπλιστών είναι ένα μέτρο που είχε θεσμοθετήσει η κυβέρνηση Σαμαρά. Προέβλεπε ότι οι εφοπλιστές που απολαμβάνουν δεκάδες φοροαπαλλαγές και συνταγματικά κατοχυρωμένη φορολογική ασυλία (την κατάργηση της οποίας πρότεινε πρόσφατα το ΚΚΕ και αρνήθηκε ο ΣΥΡΙΖΑ στην συνταγματική αναθεώρηση), θα συνεισφέρουν εθελοντικά στον κρατικό προϋπολογισμό με 140 εκατ. ευρώ τον χρόνο, ποσό που αντιστοιχούσε σε περίπου... 20 ευρώ τη μέρα για κάθε πλοίο. Βέβαια, είναι ζήτημα αν και αυτό το ποσό καταβλήθηκε ποτέ.

Σήμερα, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ έρχεται να συνεχίσει αυτό το άθλιο καθεστώς και μάλιστα να μειώσει το ποσό στα 40 εκατ. ευρώ τον χρόνο! Μάλιστα, αυτό το ψήφισε στη Βουλή μαζί με τη ΝΔ και το ΚΙΝΑΛ, με τον Άδωνι Γεωργιάδη να δηλώνει ενθουσιασμένος από το βήμα της Βούλης ότι “αυτός ο ΣΥΡΙΖΑ είναι μούρλια”! Τόσο μεγάλες και ανυπέβλητες είναι οι διαφορές τους...

ΥΓ: Ας αναρωτηθεί ο καθένας αν η δική του φορολόγηση ή αυτή των γονιών του είναι... εθελοντική, όπως συμβαίνει για τους εφοπλιστές είτε με ΝΔ είτε με ΣΥΡΙΖΑ.

### Όταν ο Γαβρόγλου έμεινε άγαλμα

Νόμιζε ο Γαβρόγλου ότι θα ξεμπέρδευε με τις δίκαιες αντιδράσεις για το νομοσχέδιο-έκτρωμα για την Παιδεία, φέρνοντας το στα μουλωχτά για ψήφιση στη Βουλή μέσα στις διακοπές του Πάσχα, αλλά δεν του βγήκε. Τη μέρα ψήφισης του νομοσχεδίου, μαθητές, φοιτητές, εκπαιδευτικοί και γονείς διοργάνωσαν μαζικό συλλαλητήριο, στέλνοντας μήνυμα εναντίωσης στο νομοσχέδιο που φτιάχνει ένα σχολείο που εξοντώνει, αντί να μορφώνει, που υποβαθμίζει το πτυχίο και τα δικαιώματα των αποφοίτων των Πανεπιστημίων.

Ο Γαβρόγλου νόμιζε επίσης ότι θα μπορούσε με ψέματα να τη γλιτώσει από την κριτική που άσκησε το ΚΚΕ για το συγκεκριμένο νομοσχέδιο, αλλά οι βουλευτές του ΚΚΕ δεν τον άφησαν σε χλωρό κλαρί. Γι’ αυτό έμεινε “άγαλμα”.



## ΜΙΚΡΕΣ αγγελίες



### ΣΕ ΕΙΔΑ

Στη συζήτηση στη Βουλή για τη διεκδίκηση των γερμανικών αποζημιώσεων να ξερνάς αντικομμουνισμό και να ζητάς αποζημιώσεις από το ΚΚΕ. Ξέρουμε ότι δεν μπορείς να χωνέψεις με τίποτα αυτό που έπαθαν οι ιδεολογικοί σου πρόγονοι ναζιστή χρυσαυγίτη, αλλά πάρ' το απόφαση. Αυτό είναι και το δικό σου μέλλον.



### ΣΕ ΑΚΟΥΣΑ

Να κλίνεις σε όλες τις πτώσεις την “ενότητα”, αλλά να κατεβάξεις δύο ψηφοδέλτια στο Δήμο Αθηναίων. Όπως το πάτε εκεί στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε λίγο θα διασπάσετε και το... ηλεκτρόνιο.



### ΣΕ ΑΚΟΥΣΑ

Να λες ότι η νεολαία στηρίζει την κυβέρνηση. Μάλλον εννοείς το 1,39% των φοιτητών που ψήφισαν την παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ στις φοιτητικές εκλογές. Αυτά παθαίνεις όταν βάζεις... blocο στα δικαιώματα της νεολαίας...

# Υποψήφιοι ευρωβουλευτές του ΚΚΕ

**Τ**ο ευρωψηφοδέλτιο του ΚΚΕ είναι ψηφοδέλτιο μάχης, γεμάτο από αγωνιστές και αγωνίστριες της ζωής, μαχητές και μαχήτριες. Είναι ένα νεανικό ψηφοδέλτιο, αφού το 24% των υποψηφίων είναι έως 39 χρονών και το 62% είναι έως 49. Γυναίκες και άντρες, που χρόνια τώρα παλεύουν, είτε μέσα από τις γραμμές του ΚΚΕ και της ΚΝΕ, είτε τις γραμμές του

εργατικού, συνδικαλιστικού κινήματος, του κινήματος των αγροτών, στα μπλόκα του αγώνα, του κινήματος των αυτοασπαρχολούμενων επαγγελματιοβιοτεχνών, του γυναικείου κινήματος, του κινήματος της νεολαίας.

Επίσης, προσωπικότητες της κοινωνικής ζωής, άνθρωποι που συμπαρατάσσονται σήμερα με το ΚΚΕ, προερχόμενοι από άλλους πολιτικούς χώρους: Από το

ΠΑΣΟΚ, το ΣΥΡΙΖΑ, τη ΛΑΕ, ανένταχτοι της αριστεράς. Ανάμεσά τους, καλλιτέχνες, δημοσιογράφοι, πανεπιστημιακοί, αξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Ο "Οδηγητής" έθεσε τέσσερις ερωτήσεις σε τέσσερις υποψήφιους ευρωβουλευτές του ΚΚΕ. Να τι απάντησαν:



**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΤΣΙΟΥΠΡΑ**  
Αρχιτέκτονας μηχανικός  
Μέλος του Γραφείου του ΚΣ της ΚΝΕ

*Όλη την προεκλογική περίοδο τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ, όσο και η ΝΔ με παραλλαγές τονίζουν ότι χρειάζεται ένα "restart" για να ανακοπεί το "brain drain". Πώς σχετίζεται αυτή η τάση με την πολιτική της ΕΕ για τη νεολαία; Τι προτείνει το ΚΚΕ;*

**Σ**ΥΡΙΖΑ και ΝΔ δήθεν ανησυχούν για τη μετανάστευση των νέων επιστημόνων... Όμως:

-Την ίδια στιγμή που νέοι γιατροί και νοσηλευτές αναγκάζονται να μεταναστεύουν, συνεχίζεται η πολιτική υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης του κλάδου της υγείας και χαρίζονται εκατομμύρια σε φαρμακοβιομηχανούς.

-Την ίδια στιγμή που χιλιάδες νέοι μηχανικοί δεν βρίσκουν δουλειά και μεταναστεύουν, δίνεται προτεραιότητα σε έργα ανάπλασης (με εργαζόμενους με τσακισμένα δικαιώματα), και όχι σε έργα υποδομής (π.χ. αντιπλημμυρικά, αντισεισμικά, αντιπυρικά), τα οποία θα προσέφεραν και πολλαπλάσιες θέσεις εργασίας.

Ο ΣΥΡΙΖΑ, η ΝΔ και τα υπόλοιπα κόμματα δεν θέλουν και δεν μπορούν να αλλάξουν αυτήν την κατάσταση! Η πολιτική που ακολουθούν είναι που γεννά αυτό το φαινόμενο, γι' αυτό και δεν είναι καινούριο. Όσο η παραγωγή έχει ως κίνητρο και σκοπό το κέρδος των μονοπωλίων, αναπτύσσεται ο ανταγωνισμός μεταξύ τους. Αυτό καθορίζει το ποιοι τομείς της επιστήμης θα αναπτύσσονται σε κάθε φάση (άρα και η ανάγκη για επιστημονικό δυναμικό υψηλής ειδίκευσης), αλλά και σε ποιο σημείο του παγκόσμιου χάρτη. Έτσι εμφανίζονται να υπάρχουν χώρες - "παράδεισοι" για τους νέους επιστήμονες και χώρες που τους "εγκλωβίζουν".

Αυτός είναι και ο λόγος που βασικές κατευθύνσεις της ΕΕ αναφέρονται στην ελευθερία κίνησης του εργατικού και επιστημονικού δυναμικού (π.χ. Μάαστριχτ, Σένγκεν). Αντίστοιχες αναφορές υπάρχουν και στη Συνθήκη της Μπολόνια, που η κινητικότητα παρουσιάζεται σαν ευκαιρία απόκτησης ολόπλευρης γνώσης και προσόντων, ενώ στην πραγματικότητα αποτελεί το διαβατήριο συνεχών εξετάσεων.

**Το ΚΚΕ παλεύει για την Ελλάδα και την Ευρώπη του σοσιαλισμού! Μόνο σε αυτήν την κοινωνία ο νέος επιστήμονας θα αξιοποιηθεί με κοινωνικό τρόπο για την κάλυψη όλων των σύγχρονων αναγκών, την κοινωνική ευημερία. Σε αυτήν την κοινωνία, που θα οργανώνεται με βάση τον κεντρικό σχεδιασμό, κανείς δεν θα μένει αναξιοποίητος, καμία γνώση δεν θα κλείνεται σε τέσσερις τοίχους ή θα "μένει χαμένη".**



**ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ-ΑΛΑΒΑΝΟΣ**  
Χημικός  
Μέλος του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων της ΚΕ του ΚΚΕ

*Το κάλεσμα της ΚΕ του ΚΚΕ για τις ευρωεκλογές αναφέρεται στον «αντικομμουνισμό της ΕΕ που αθώνει τον ναζισμό, τον φασισμό και τον εθνικισμό, ανοίγει πανιά στην ιστορική αναθεώρηση και τους κάθε είδους εθνικιστές». Πώς εκφράζεται αυτό στην πράξη;*

**Η** ΕΕ οργανώνει συζητήσεις για τη "δημοκρατία" και την "ελευθερία" της, με στόχο να βρει υποστηρικτές μέσα στη νεολαία. Η ΕΕ όμως είναι μία συμμαχία καπιταλιστικών χωρών. Τα μέτρα που παίρνει έχουν στόχο να ενισχύσουν τις δικές της μεγάλες επιχειρήσεις στην κόντρα τους με εκείνες άλλων χωρών, όπως ΗΠΑ, Κίνα, Ρωσία και άλλες. Αξιοποιούν όλα τα μέσα: στήνουν γιορτές στα σχολεία προπαγανδίζοντας την Ευρωπαϊκή Ένωση των μονοπωλίων εκεί όπου υπάρχουν 12 "Ελλάδες" κάτω από τα όρια της φτώχειας, 2 "Ελλάδες" άνεργοι, μισή "Ελλάδα" άστεγοι. Που οι νέοι και οι οικογένειές τους δαπανούν 6,5 δις ευρώ για τις σπουδές τους. Έχουν μετατρέψει την 9<sup>η</sup> Μάη -τη μέρα που οι λαοί με επικεφαλής τους Κομμουνιστές και τον Κόκκινο Στρατό τσάκισαν το Χιτλεροφασισμό- σε μέρα της Ευρώπης.

**Η ΕΕ χαϊδεύει τα αυτιά φασιστικών δυνάμεων. Στήριξε την προηγούμενη αντιδραστική κυβέρνηση της Ουκρανίας. Στο 1/3 των κρατών-μελών απαγορεύονται τα Κομμουνιστικά Κόμματα, το αστέρι και το σφυροδρέπανο. Ενώ διώκονται οι κομμουνιστές, η ΕΕ δεν έχει πρόβλημα να διαδηλώνουν οι απόγονοι των SS στις Βαλτικές χώρες. Ενώ δεκάδες εκατομμύρια άνθρωποι είναι άνεργοι, άστεγοι, η ΕΕ ξόδεψε 70 εκατομμύρια για να στηθεί "μουσείο αντικομμουνισμού" ξεπλένοντας τον φασισμό-ναζισμό.**

Το ΚΚΕ, η ΚΝΕ, σε συνεργασία με άλλα 29 ΚΚ της Ευρωπαϊκής Κομμουνιστικής Πρωτοβουλίας αποφασιστικά εναντιωθήκαμε στον αντικομμουνισμό της ΕΕ, στην εξίσωση κομμουνισμού-φασισμού, στις διώξεις ενάντια στους κομμουνιστές στην Ουκρανία, στην Πολωνία. Κλείσαμε την πόρτα στα μούτρα του φασισμού στα σχολεία, στα πανεπιστήμια, στους χώρους δουλειάς, στους δήμους που διοικούμε.

Οι 500.000 νέοι που ψηφίζουν στην Ελλάδα για πρώτη φορά μπορούν να στείλουν μήνυμα ελπίδας στα εκατομμύρια συμμαθητών και συμφοιτητών τους σε ολόκληρη την ΕΕ! Ενισχύοντας τα ΚΚ σε κάθε χώρα, μπορούμε να κάνουμε την πραγματική διαφορά ενάντια στον δρόμο που μας έφερε μέχρι εδώ, της εκμετάλλευσης, των πολέμων, της φτώχειας και της προσφυγιάς, που υπηρετούν ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ και άλλα αστικά κόμματα! Για την Ελλάδα και την Ευρώπη του Σοσιαλισμού!

# απαντούν στις ερωτήσεις του “Οδηγητή”



**ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ,**  
Ευρωβουλευτής  
Μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ

*Πρόσφατα ψηφίστηκε από το Ευρωκοινοβούλιο οδηγία για «τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας στην ενιαία ψηφιακή αγορά», η οποία έγινε γνωστή κυρίως για το άρθρο 13. Τι προβλέπει, πώς τοποθετήθηκε το ΚΚΕ και γιατί;*

**Α**λήθεια πόση ελευθερία έκφρασης υπάρχει στο διαδίκτυο όταν αυτό ελέγχεται από μεγάλα μονοπώλια, όπως Google, Amazon, Facebook, Apple κ.ά και αποτελεί πηγή κέρδους για αυτά;

Η οδηγία που αναφέρεται υπερψηφίστηκε πρόσφατα από το Ευρωκοινοβούλιο, αλλά και το Συμβούλιο (εκεί την ψήφισαν οι κυβερνήσεις των κρατών-μελών της ΕΕ, ανάμεσα τους κι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ). **Ήταν ένα ακόμη επεισόδιο στο σίριαλ των ανταγωνισμών ανάμεσα σε αμερικάνικους και ευρωπαϊκούς επιχειρηματικούς ομίλους.** Στο όνομα της προστασίας καλλιτεχνών, εκτελεστών και πνευματικών δημιουργών, που στην πραγματικότητα λαμβάνουν ψίχουλα για το έργο τους, διαμορφώθηκαν δύο στρατόπεδα: από τη μια τα μεγάλα μονοπώλια του διαδικτύου, κατά κανόνα αμερικάνικα, και από την άλλη οι οπτικοακουστικές βιομηχανίες και οι εκδοτικοί επιχειρηματικοί όμιλοι, κατά βάση ευρωπαϊκοί. Οι πρώτοι κρίνοντας ότι η οδηγία αυτή βάζει εμπόδια στην κερδοφορία τους διοργάνωσαν μια διαδικτυακή εκστρατεία κατά της οδηγίας και κυρίως κατά του άρθρου 17 (αρχικό άρθρο 13) στην οποία επιδίωξαν να παραπλανήσουν απλούς χρήστες του διαδικτύου, κυρίως νέους ανθρώπους, με το τυράκι της “ελευθερίας της έκφρασης”, προκειμένου οι όμιλοι του διαδικτύου να μπορούν να εκμεταλλεύονται χωρίς κανένα φραγμό και... βεβαίως τσάμπα τα έργα των δημιουργών. Οι δεύτεροι, θερμοί υποστηρικτές της οδηγίας, διοργάνωσαν καμπάνιες με τη συμμετοχή γνωστών καλλιτεχνών δήθεν για την εξασφάλιση της αμοιβής τους, αποσιωπώντας ότι οι δημιουργοί και με αυτή τη νομοθεσία αφήνονται έρμαιο και απροστάτευτοι απέναντι στους ομίλους που εκμεταλλεύονται το έργο τους αμείβοντάς τους με ψίχουλα.

Το ΚΚΕ τοποθετήθηκε με “Λευκό” γιατί δεν στοιχίζεται με τα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων, ούτε του διαδικτύου, ούτε της οπτικοακουστικής βιομηχανίας και των εκδοτικών ομίλων. **Υπερασπιζόμενο την ελευθερία της έκφρασης το ΚΚΕ τόσο στην πρώτη ψηφοφορία, όσο και στη δεύτερη τάχθηκε ενάντια στην εισαγωγή στο Διαδίκτυο φίλτρων αυτόματης παρεμπόδισης ή αποκλεισμού περιεχομένου που προστατεύεται από πνευματικά δικαιώματα.** Τόνισε ότι τα μέτρα για την προστασία των δημιουργών δεν πρέπει να θίγουν το δικαίωμα πολιτιστικής δημιουργίας και απόλαυσης στο διαδίκτυο ούτε να οδηγούν σε πρακτικές ψηφιακής λογοκρισίας, ενώ στήριξε όσες διατάξεις θα μπορούσαν να δώσουν έστω και μια ανακούφιση στους δημιουργούς.

**Το ΚΚΕ απέδειξε και με αυτήν την ψήφο του ότι στην πράξη αγωνίζεται για την ελευθερία έκφρασης και την ελεύθερη διάδοση των ιδεών και όλων των έργων της ανθρώπινης δημιουργίας παντού, ασφαλώς και στο Διαδίκτυο.**



**ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΟΦΙΚΙΤΗΣ**  
Ταξίαρχος (ΠΖ) ε.α.  
Ιδρυτικό μέλος της Κίνησης  
για την Εθνική Άμυνα

*Η ένταξη της χώρας στην ΕΕ και το NATO δεν προστατεύει τα κυριαρχικά της δικαιώματα;*

**Α**υτοί οι δύο ιμπεριαλιστικοί οργανισμοί κινούνται στην ίδια στρατηγική, που συμπυκνώνεται στο σύνθημα “ΕΕ και NATO πολέμου συνδικάτο”.

NATO και ΕΕ δεν είναι πραγματικοί “σύμμαχοι” της Ελλάδας στη διασφάλιση των κυριαρχικών δικαιωμάτων της. Αντίθετα με την πολιτική τους και τη γενικότερη στάση τους συμβάλλουν στην αμφισβήτησή τους, με σκοπό την εξυπηρέτηση των συμφερόντων μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων.

Το NATO δεν αναγνωρίζει σύνορα ανάμεσα στα μέλη του και θεωρεί το χώρο του Αιγαίου ενιαίο επιχειρησιακό χώρο.

Η ΕΕ ενισχύει την επιθετικότητα και τη στρατιωτικοποίησή της. Η μετατροπή όλης της χώρας σε μια απέραντη Αμερικανο-NATOϊκή βάση εφόρμησης, για να ξεδιπλώνονται τα σχέδιά τους στην περιοχή, για να εξαπολύονται ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, η συμμετοχή των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων σε δεκάδες αποστολές και ασκήσεις-πρόβες πολέμου εκτός συνόρων, δεν είναι πολιτική που προωθεί την ειρήνη και την ασφάλεια, αλλά πολιτική που μετατρέπει τον λαό μας σε στόχο των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, έχει ευθύνες διότι συμφώνησε στην παρουσία της NATOϊκής ναυτικής δύναμης (SNMG2) που αλωνίζει στο Αιγαίο και δεν αναγνωρίζει σύνορα, με τη συμμετοχή μάλιστα και τουρκικής φρεγάτας. Επίσης η ΕΕ συγκρότησε την Ευρωπαϊκή Συνοριοφυλακή-Ακτοφυλακή. Αυτή έχει αρμοδιότητες για δράση και οργάνωση επιχειρήσεων στα σύνορα, χερσαία και θαλάσσια, με απρόβλεπτες και επικίνδυνες συνέπειες, για τα κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας. Όλα αυτά αποτελούν άλλοθι για τις επιθετικές βλέψεις της Τουρκίας, που παραβιάζει συστηματικά τον ελληνικό εναέριο χώρο και τα χωρικά ύδατα.

Στην ίδια στρατηγική πρόωθησης των συμφερόντων NATO-ΕΕ κινήθηκαν και οι κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ.

**Ο λαός και η νεολαία έχουν έναν ακόμη λόγο να μην έχουν καμιά εμπιστοσύνη στην ελληνική αστική τάξη και τις κυβερνήσεις της που συνειδητά αποδέχονται τα σχέδια NATO και ΕΕ, γιατί εκπροσωπούν τα συμφέροντά της και όχι αυτά του λαού.** Είναι ψευτοδίλημμα ότι “αν δεν ήταν η ΕΕ και το NATO θα είχαμε χειρότερα”.

Για να δυναμώσει ο αγώνας για υπεράσπιση των κυριαρχικών δικαιωμάτων και αποδέσμευση από ΕΕ και NATO χρειάζεται ένα ισχυρό ΚΚΕ στην Ευρωβουλή και σε Δήμους και Περιφέρειες.

**Τ**ο ΚΚΕ δίνει τη μάχη των ευρωεκλογών μαζί με δεκάδες ευρωπαϊκά ΚΚ. Ο "Οδηγητής" έλαβε και δημοσιεύει δηλώσεις του **Χαβιέ Μαρτίν, Γραμματέα του Κεντρικού Συμβουλίου των Κολεκτίβων Νέων Κομμουνιστών - Ισπανία (νεολαία του ΚΚ Εργαζομένων της Ισπανίας)** και του **Λορέντζο Λανγκ, Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του Μετώπου Κομμουνιστικής Νεολαίας - Ιταλία (νεολαία του ΚΚ - Ιταλία).**



**Χαβιέ Μαρτίν**  
Γραμματέας του Κεντρικού  
Συμβουλίου των Κολεκτίβων  
Νέων Κομμουνιστών - Ισπανία

**Μ**προστά στις ευρωεκλογές, αλλά και στις βουλευτικές εκλογές που πραγματοποιήθηκαν στη χώρα μας τα αστικά κόμματα συζητούν και ανταγωνίζονται για να πουλήσουν το εμπόρευσμά τους στην εκλογική αγορά! Ένα εμπόρευμα που δεν είναι τίποτα άλλο παρά διαφορετικές μορφές διαχείρισης του καπιταλισμού, διαφορετικές μορφές έντασης της εκμετάλλευσης και όχι εξάλειψής της.

Πρόσφατα άκουσα έναν σύντροφο να λέει: «*Το να μας ψηφίσουν δεν είναι κάτι τόσο σημαντικό, αλλά ταυτόχρονα είναι το πιο σημαντικό πράγμα*» και μου φαίνεται ότι αυτή η φράση

εκφράζει τέλεια τη στάση που πρέπει να έχουμε οι νέοι μπροστά στις ευρωεκλογές, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην Ισπανία.

Η ΕΕ είναι ένωση που διευθύνει και πρωταγωνιστεί στις επιθέσεις ενάντια στα δικαιώματα που κατακτήθηκαν από την εργατική τάξη και τους λαούς. Η ΕΕ είναι

μία διακρατική ένωση των μονοπωλίων, είναι το οικοδόμημα που καθορίζει τις αντεργατικές και αντιλαϊκές πολιτικές και στις δύο χώρες. Θα ερχόταν σε αντίθεση με την επαναστατική μας πολιτική, αν εμείς οι κομμουνιστές σκεφτόμασταν να διαχειριστούμε ένα τέτοιο οικοδόμημα. Η πρότασή μας είναι ξεκάθαρη: Να αξιοποιήσουμε τη δουλειά μας μπροστά στις εκλογές για να καταγγείλουμε τον ταξικό χαρακτήρα των θεσμών της ΕΕ και να προβάλλουμε μαζικά στο λαό και τη νεολαία την πρόταση των κομμουνιστών.

**Δεν υπάρχει μία ΕΕ των λαών, δεν υπάρχει μία ΕΕ καλή για την εργατική τάξη των χωρών μας.** Το να μας ψηφίσουν τελικά είναι κάτι σημαντικό, γιατί αυτό που θέλουμε δεν είναι να διαχειριστούμε τον καπιταλισμό, είναι να τον ανατρέψουμε. Αυτό που θέλουμε είναι οι νέοι στην Ελλάδα και την Ισπανία που βιώνουμε παρόμοια πραγματικότητα, μια πραγματικότητα με επισφάλεια και εκμετάλλευση να οργανωθούμε στα πανεπιστήμιά μας, στους χώρους δουλειάς μας και στις γειτονιές μας. Ταυτόχρονα όμως, το να μας ψηφίσουν είναι το πιο σημαντικό γιατί είναι το μήνυμα για αυτό που είναι αναγκαίο, γιατί είναι η βοήθεια για την ενίσχυση της πρότασης των κομμουνιστών, γιατί είναι μια ξεκάθαρη δήλωση προθέσεων: **Αρνούμαστε ένα μέλλον στο οποίο μπορούμε να ελπίζουμε μόνο στα ψίχουλα.**

## Στις 26 Μάη στέλνουμε πανευρωπαϊκό μήνυμα εναντίωσης στην ΕΕ!



**Λορέντζο Λανγκ**  
Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής  
του Μετώπου Κομμουνιστικής  
Νεολαίας - Ιταλία

**Μ**ε αποφασιστικότητα θα στηρίξουμε την πολιτική καμπάνια του Κομμουνιστικού Κόμματος μπροστά στις Ευρωεκλογές στις 26 Μάη. Είναι πολύ σημαντικό καθήκον, καθώς η φιλο-ΕΕ προπαγάνδα απευθύνεται σε μεγάλο βαθμό στην νεολαία των λαϊκών στρωμάτων. Αυτή η εκλογική καμπάνια είναι μια ευκαιρία για να αντιπαλέψουμε αυτή την προπαγάνδα, να αποκαλύψουμε τα συμφέροντα πίσω από τα προγράμματα για την κινητικότητα των νέων, και να εξηγήσουμε ότι η «ελεύθερη κίνηση εργατικού δυναμικού» στην πραγματικότητα σημαίνει προώθηση της μετανάστευσης των νέων των λαϊκών στρωμάτων σε μέρη όπου το κεφάλαιο έχει μεγαλύτερο συμφέρον από την εκμετάλλευσή τους. Η Ευρωπαϊκή Ένωση από τη φύση της προωθεί μεταρρυθμίσεις προς όφελος των μεγάλων μονοπωλίων. Η αστική τάξη τσακίζει το μέλλον μας στην προσπάθειά της να εξασφαλίσει ένα μέλλον για τον καπιταλισμό που αντιμετωπίζει μια μη αναστρέψιμη κρίση.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, όποιος ρωτάει γιατί το 2019 ένας νέος πρέπει να ψηφίσει τους κομμουνιστές, μπορούμε να του απαντήσουμε με σιγουριά: Μέσα στην ΕΕ, οι νέοι της εργατικής τάξης έχουν ήδη την εμπειρία των τελευταίων χρόνων για το τι σημαίνουν οι κυβερνήσεις τόσο των συντηρητικών δυνάμεων, όσο και των φιλελεύθερων, των σοσιαλδημοκρατών, ακόμα και της δήθεν ριζοσπαστικής αριστεράς, όπως συνέβη στην Ελλάδα. Είμαστε η γενιά που μεγαλώνει κάτω από τα χτυπήματα των αντιλαϊκών μέτρων που προωθούνται από την ΕΕ και εφαρμό-

ζονται από τα αστικά κόμματα όλων των προσανατολισμών. **Για έναν νέο της εργατικής τάξης το να ψηφίσει τους κομμουνιστές, σημαίνει ότι ψηφίζει για τα συμφέροντα της δικής του τάξης.** Σημαίνει ότι ψηφίζει το μόνο κόμμα που δεν πουλάει εύκολες αυταπάτες αλλά προβάλλει μια ιστορική προοπτική μέσα από την οποία μπορεί να κατακτήσει ένα άλλο μέλλον, χωρίς επισφάλεια και εκμετάλλευση.

Τι άλλο πρέπει να κάνει ένας νέος των λαϊκών στρωμάτων εκτός από το να οργανωθεί και να παλέψει για να κατακτήσει ένα διαφορετικό μέλλον; Αυτή είναι η αγωνιστική μας δέσμευση. Μια πράξη συλλογικής απελευθέρωσης ενάντια στο σύστημα που δεν θα μπορέσει ποτέ να μας εγγυηθεί ένα αξιοπρεπές μέλλον. Από αυτή την άποψη συντονίζουμε όλες μας τις δυνάμεις προς την μόνη δυνατή κατεύθυνση. Αυτή του σοσιαλισμού, της εργατικής εξουσίας.



**Τ**ο ΚΚ στην Ιταλία θα συμμετάσχει στις ευρωεκλογές ξεπερνώντας τα νομικά εμπόδια και αξιοποιώντας τη δυνατότητα που δίνει ο εκλογικός νόμος της Ιταλίας να κατέβει στις εκλογές με την κάλυψη ενός κόμματος που έχει ήδη εκλεγμένους ευρωβουλευτές, όπως το ΚΚΕ. Γι' αυτό στο σήμα των ψηφοδελτίων του διακρίνεται το σήμα του ΚΚΕ και της Ευρωπαϊκής Κομμουνιστικής Πρωτοβουλίας.

# Το κόκκινο ψηφοδέλτιο του ΚΚΕ η απάντηση στο "μαύρο"

## της ναζιστικής Χρυσής Αυγής!



**Η** ναζιστική εγκληματική Χρυσή Αυγή πλασάρει τις πιο σάπιες ιδέες που υπάρχουν σε αυτό το σύστημα, σαν τον τρόπο με τον οποίο οι νέοι θα διεκδικήσουν τα όνειρά τους, τη ζωή τους. Πίσω από την «αντισυστημική» ρητορική της ΧΑ, βρίσκεται η στήριξη του κεφαλαίου! Παίρνουν νόμπελ καλύτερης υπηρεσίας στα αφεντικά και στο τσάκισμα των δικαιωμάτων του λαού!

**«Μόνο μια Εθνικιστική Κυβέρνηση της Χρυσής Αυγής μπορεί να θέσει την Ελληνική οικονομία σε πραγματικούς ρυθμούς ανάπτυξης» (από άρθρο στην ιστοσελίδα της ΧΑ)**

**Ό**πως τα υπόλοιπα αστικά κόμματα έτσι και η ΧΑ έχει πρόταση για ανάπτυξη... υπέρ του κεφαλαίου:

- Προπαγανδίζουν ότι εκμεταλλευτές και εκμεταλλεόμενοι έχουν κοινά συμφέροντα εφόσον έχουν «κοινή φυλετική καταγωγή». Υποστηρίζουν ότι «κακοί» εκμεταλλευτές είναι μόνο αυτοί που κερδοσκοπούν και χαρακτηρίζουν τις διεκδικήσεις των εργαζομένων "απληστία".
- Υιοθετούν τον στόχο που έχει χαράξει η ελληνική αστική τάξη για «γεωπολιτική αναβάθμιση». Θέλουν τις πλουτοπαραγωγικές πηγές της χώρας να γίνονται «μήλο της έριδος» για τα μονοπώλια και όχι να καλύπτουν τις ενεργειακές ανάγκες του λαού μας.
- Διεκδικούν στο κοινοβούλιο φοροαπαλλαγές για τους εφοπλιστές, την ίδια στιγμή που οι εργατικές-λαϊκές οικογένειες στενάζουν από τη φορολογία.
- Προτείνουν την «οικονομική ανεξαρτησία» ελληνικών νησιών για να γίνονται πιο εύκολα οι μπίζνες των μεγαλοξενοδόχων και των εφοπλιστών.
- Είναι ορκισμένοι εχθροί του εργατικού - λαϊκού κινήματος, έτοιμοι να το χτυπήσουν με κάθε μέσο. «Με αυτό το σωματείο... θα διαφοροποιήσουμε τα μεροκάματά μας γιατί είναι πάρα πολύ μεγάλα..., θα σταματήσουμε τις απεργίες που γίνονται» λέγανε στην προσπάθειά τους να στήσουν το δουλμπορικό τους γραφείο στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη του Περάματος.
- Σε άλλες περιοχές της χώρας είχαν στήσει δουλμπορικά γραφεία για "ανεύρεση εργασίας μόνο για Έλληνες" με μεροκάματο 18 ευρώ!

### Ευθυγράμμιση με τις ανάγκες των καπιταλιστών

**Σ**τηρίζουν τη λυκοσυμμαχία της ΕΕ με... "μεγάλη Ελλάδα" μέσα σε αυτή. Η όποια αμφισβήτηση της Ευρωζώνης, ή οι αναφορές τους κατά περιόδους σε "στροφή προς την Ρωσία" δεν αμφισβητούν τον αντιλαϊκό χαρακτήρα των ιμπεριαλιστικών ενώσεων συνολικά, τον στόχο τους να εξυπηρετήσουν καλύτερα τα συμφέροντα των μονοπωλίων εις βάρος των λαών. Γι' αυτό και μπορούν να προσαρμόζουν τις θέσεις τους:

- Από ΕΕ «των σιωνιστών και των τοκογλύφων», τώρα μιλάνε για «Ευρώπη των λαών», εννοώντας ότι η ΕΕ μπορεί να γίνει τέτοια.
- Από τις υπερπατριωτικές κορώνες για τα εθνικά σύνορα τώρα μιλάνε για «το "μεγάλο παιχνίδι" που παίζεται στο πεδίο της Ενεργειακής Ασφάλειας» στην περιοχή, στο οποίο επιδιώκουν η Ελλάδα να παίξει ενεργό ρόλο, μπλέκοντας τον λαό και τη νεολαία σε επικίνδυνους ανταγωνισμούς.
- Μιλάνε υποκριτικά για «αιμοσταγές ΝΑΤΟ», αλλά στάθηκαν απέναντι στην προσπάθεια των μελών της ΚΝΕ στα σχολεία για καταδίκη του ΝΑΤΟ με αφορμή τη ΝΑΤΟϊκή συμφωνία των Πρεσπών.
- Μιλάνε για το κράτος-τρομοκράτη των ΗΠΑ, την ίδια στιγμή που πανηγύριζαν, μαζί με την Κου-Κλουξ-Κλαν την εκλογή Τραμπ.



## Δεν τους «πολεμάνε όλοι...»! Τους πολεμάει **μόνο** η πολιτική και η δράση του ΚΚΕ

**Τ**α υπόλοιπα αστικά κόμματα δεν μπορούν και δεν θέλουν να αντιμετωπίσουν τον φασισμό αφού υπηρετούν το σύστημα που τον θρέφει. Είναι με την ΕΕ των μονοπωλίων, της φτώχειας, των πολέμων και του φασισμού. Αυτήν που απαγορεύει ΚΚ και σύμβολα, που έχει επίσημη θεωρία της την εξίσωση κομμουνισμού και φασισμού. Γι' αυτό και:

- Οι πόζες στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και της ΝΔ με στελέχη της ΧΑ στο Καστελόριζο, στην Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη και αλλού γεμίζουν δεκάδες insta stories...
- Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ καθυστερεί την καταδίκη των δολοφόνων του Παύλου Φύσσα με τη δίκη της ΧΑ να κλείνει ήδη 4 χρόνια!
- Η δημοτική αρχή του ΣΥΡΙΖΑ στο Πέραμα εισηγήθηκε «διευκολύνσεις» στους ναζιστές με παραχώρηση χώρων για να χύσουν προεκλογικά το δηλητήριό τους! Οι εκπρόσωποι της ΝΔ αρνήθηκαν να τεθεί σε ψηφοφορία η πρόταση του ΚΚΕ για να

μην δοθεί καμία διευκόλυνση στους φασίστες, λέγοντας πως πρέπει να έχουν «ισημεταχείριση»!

- Ο ΣΥΡΙΖΑ συγκυβερνούσε 4 χρόνια με τους ακροδεξιούς ΑΝΕΛ.

Το ΚΚΕ είναι το μόνο κόμμα που βάζει στο στόχαστρο την πολιτική που εξυπηρετεί η ΧΑ και όλα τα φασιστικά μορφώματα, δηλαδή την πραγματική μήτρα της εκμετάλλευσης, της αδικίας, των πολέμων παλεύοντας για μια κοινωνία που κουμάντο στην οικονομία θα κάνει ο ίδιος ο λαός. Στήριξη του ΚΚΕ στις επερχόμενες εκλογές σημαίνει ηχηρό μήνυμα απέναντι στους ναζιστές, πραγματική "κλωσιά" στα σάπια ιδανικά του ρατσισμού και του φασισμού. **Οι νέοι και οι νέες, ιδιαίτερα αυτοί που ψηφίζουν πρώτη φορά, μπορούν με την ψήφο τους να τους γκρεμίσουν, να αναδείξουν το ΚΚΕ σε 3<sup>ο</sup> κόμμα, πάνω από τους νοσταλγούς τους Χίτλερ!**

# Οι υποψήφιοι περιφερειάρχες

## του ΚΚΕ σε όλη τη χώρα



ΑΤΤΙΚΗ  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΡΩΤΟΥΑΝΗΣ



ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ  
ΝΙΚΟΣ ΓΟΝΤΙΚΑΣ



ΗΠΕΙΡΟΣ  
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΡΕΝΤΖΑΣ



ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ  
ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΑΣΣΟΣ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ  
ΣΩΤΗΡΗΣ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ



ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ  
ΘΑΝΑΣΗΣ ΧΑΣΤΑΣ



ΚΡΗΤΗ  
ΜΑΝΩΛΗΣ ΣΥΝΤΥΧΑΚΗΣ



ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΤΟΥΝΙΑΔΑΚΗΣ



ΘΕΣΣΑΛΙΑ  
ΤΑΣΣΟΣ ΤΣΙΑΠΛΗΣ



ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΣΔΕΚΗΣ



ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΜΠΑΛΟΥ



ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ  
ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ



ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ  
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΤΟΛΙΑΔΗΣ

## Οι υποψήφιοι δήμαρχοι σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πειραιά



ΑΘΗΝΑ  
ΝΙΚΟΣ ΣΟΦΙΑΝΟΣ



ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
ΣΩΤΗΡΗΣ ΖΑΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ



ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
ΔΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ

Ψηφίζουμε

ΛΑΪΚΗ  
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

για δυνατή  
εργατική-λαϊκή  
αντιπολίτευση



# Ενισχύουμε παντού τα ψηφοδέλτια του ΚΚΕ για να έχουμε αποκούμπι την επόμενη μέρα



## ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



**“Οδηγητής”:** Το ΚΚΕ μπροστά στις Δημοτικές και Περιφερειακές εκλογές καλεί σε δυνάμωμα της “εργατικής-λαϊκής αντιπολίτευσης απέναντι στις κυβερνήσεις του κεφαλαίου, την ΕΕ, το ΝΑΤΟ και στους εκλεκτούς τους στους Δήμους και τις Περιφέρειες”. Τι σημαίνει, όμως, «εργατική-λαϊκή αντιπολίτευση»;

**Κώστας Πελετίδης:** Όλοι αυτοί που κτίζουν τον τόπο μας, εργάτες του χεριού και του πνεύματος, αυτοαπασχολούμενοι, επαγγελματίες, αγρότες, μικρομεσαίοι, νέοι, υφίστανται τις συνέπειες της κυριαρχίας των λίγων που κατέχουν τον πλούτο. Αυτοί, μέσω των εργαλείων που διαθέτουν, όπως οι κυβερνήσεις, οι περιφερειακές και δημοτικές αρχές, προωθούν τα συμφέροντά τους, τις επιλογές τους.

Εξαιτίας των συσχετισμών που υπάρχουν σήμερα, από όποια θέση και αν βρισκόμαστε, όπως και ως Δημοτική Αρχή Πάτρας, αγωνιζόμαστε, ώστε να εμποδίσουμε, να καθυστερήσουμε, να περιορίσουμε την εφαρμογή αντιλαϊκών επιλογών. Όπου το επιτρέπει ο συσχετισμός να έχουμε και νίκες. Έτσι θα αναδειχτούν οι αιτίες των προβλημάτων του λαού, ποιοι κερδίζουν και ποιοι χάνουν, ποια πολιτικά εργαλεία χρησιμοποιούν αυτοί που κερδίζουν για να πετύχουν τους στόχους τους. Αφού κάνουμε σωστή διάγνωση πρέπει να δώσουμε και τη σωστή θεραπεία για να πάψει ο λαός να έχει βάσανα, να ανοίξει ο δρόμος της κυριαρχίας αυτών που κτίζουν τη χώρα μας και ικανοποιούν το σύνολο των σύγχρονων κοινωνικών αναγκών.

**“Ο”:** Πώς εκφράστηκε αυτό στον Δήμο Πάτρας τα τελευταία 5 χρόνια; Ποιους είχατε συμπαραστάτες και ποιοι ήταν απέναντι σας;

**ΚΚ:** Εξαρχής τοποθετηθήκαμε ότι θα είμαστε με τον πατριόκο λαό και όχι με τους εχθρούς των συμφερόντων του. Δεν ήμασταν τα “καλά παιδιά” που υπηρετούν τα συμφέροντα των λίγων. Ήμασταν απέναντι σε

**Τ**α τελευταία χρόνια υπήρχαν στη χώρα 5 Δήμοι, της Πάτρας, της Καισαριανής, του Χαϊδαρίου, της Πετρούπολης και της Ικαρίας, των οποίων οι δημοτικές Αρχές πήγαν “κόντρα στο ρεύμα”, στάθηκαν απέναντι σε ΕΕ, κυβέρνηση, περιφερειακές αρχές και επιχειρηματικά συμφέροντα. Ήταν στην πρώτη γραμμή της διεκδίκησης για ό,τι “καίει” τους εργαζόμενους και τη νεολαία, πέτυχαν κατακτήσεις, ανακούφισαν τους πιο αδύναμους. Σε αυτούς τους Δήμους η “Λαϊκή Συσπείρωση” διεκδικεί την επανεκλογή της, ενώ είναι στοίχημα στις 26 Μάη και στις 2 Ιούνη (ημερομηνία διεξαγωγής του 2<sup>ου</sup> γύρου των δημοτικών εκλογών) να έχουμε περισσότερους κομμουνιστές δημάρχους σε όλη τη χώρα.

Ο “Οδηγητής” συζήτησε με τον Κώστα Πελετίδη, Δήμαρχο Πάτρας και εκ νέου υποψήφιο με τη “Λαϊκή Συσπείρωση”.

κάθε αντιδραστική πολιτική, σε ΕΕ, σε κυβερνήσεις, σε Περιφερειακές Αρχές. Δεν διαστάσαμε να απειθαρχήσουμε, εν γνώσει των συνεπειών όταν μας καλούσαν να συμβιβαστούμε “ως προς τας υποδείξεις”.

**Μπήκαμε μπροστά μαζί με το λαϊκό κίνημα για το υπ’ αριθμόν ένα πρόβλημα, την ανεργία,** πορευτήκαμε με τα πόδια στην Αθήνα, στη Γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου, στις γειτονιές της Πάτρας. **Βοηθήσαμε ποικιλότροπα να σταθούν όρθιοι οι πιο αδύναμοι** και να παλέψουμε έτσι ενάντια στις αιτίες που τους οδήγησαν στο περιθώριο. **Σταθήκαμε δίπλα στους εργαζόμενους του Δήμου,** δεν παραδώσαμε τους φακέλους των προσλήψεών τους για επανέλεγχο, που ήταν πρόσχημα για απολύσεις. Ικανοποιήσαμε το σύνολο των δικαιών αιτημάτων τους.

**Αντισταθήκαμε στις επιλογές του συστήματος για ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς.** Δεν δεχθήκαμε να επιβάλλουμε αναγκαστικά μέτρα είσπραξης για όσους χρωστούν στο Δήμο κάτω από 50.000 ευρώ. Συμβάλαμε στον αγώνα επιβίωσης των επαγγελματιών, αυτοαπασχολούμενων, μικρομεσαίων. Ενώωνοντας τον πατριόκο λαό **πετύχαμε νίκες, στη διεκδίκηση του παραλιακού μετώπου** που ανήκει πλέον στον Δήμο, διαμορφώσαμε πάρκα, ελεύθερους χώρους κόντρα στους νόμους και τις γραφές. **Επιβάλαμε την υπογειοποίηση του τρένου** σε μήκος 6,5 χιλιομέτρων και τη δημιουργία γραμμικού πάρκου στην επιφάνειά του. Αποδείχτηκε η αξία των αγώνων. **Αντιταχθήκαμε στον φασισμό** και την ανοχή απέναντί του. **Αποκαλύψαμε τους γενικότερους επικίνδυνους σχεδιασμούς** μετατροπής της ευρύτερης περιοχής και της βάσης του Αράξου σε βάση πυρηνικών όπλων.

Με τους εργαζόμενους του Δήμου, **μετατρέψαμε την Πάτρα σε εργοτάξιο.** Χάρης την τεκμηρίωση και τις μελέτες που υλοποίησαν είναι σε εξέλιξη έργα πρωτόγνωρα για την Πάτρα. Διεκδικήσαμε χρηματοδοτήσεις απο παντού. Διεκδικούμε επαρκή χρηματοδότηση των

Δήμων από τον κρατικό προϋπολογισμό, ώστε να μπορούμε να την κατευθύνουμε σε βασικές υποδομές. Αγωνιζόμαστε για την πρόσληψη 1000 μόνιμων εργαζομένων στον Δήμο.

**“Ο”:** Τελικά στις δημοτικές εκλογές ψηφίζουμε πρόσωπα ή πολιτικές;

**ΚΚ:** Είναι σαφές ότι ψηφίζουμε πολιτικές. Τα πρόσωπα υλοποιούν πολιτικές που δεν είναι ουδέτερες. Η κοινωνία μας είναι ταξική. Όλοι παίρνουν θέση με ποιον θα πάνε και ποιον θα αφήσουν. Εμείς είμαστε με τους εργαζόμενους του χεριού και του πνεύματος, τους αυτοαπασχολούμενους, τους επαγγελματίες που καταστρέφονται, τους αγρότες που ξεκληρίζονται. Χρειάζεται ο λαός να ξεπεράσει τις προκαταλήψεις και με βάση την συγκεντρωμένη εμπειρία του να ψηφίσει την πολιτική που τους ενώνει, ενάντια σε αυτούς που συγκεντρώνουν τον πλούτο και κυριαρχούν.

**“Ο”:** Τι θα λέγατε σε έναν νέο να σκεφτεί πριν πάει να ψηφίσει στις ευρωεκλογές, τις τοπικές και τις περιφερειακές εκλογές;

**ΚΚ:** Είμαστε στο 2019, οι δυνατότητες ικανοποίησης των σύγχρονων αναγκών υπάρχουν. Εμπόδιο είναι η κατοχή του παραγόμενου πλούτου από τους λίγους. Η νέα γενιά μπορεί να ξεπεράσει το εμπόδιο αυτό, ανατρέποντας τους υπάρχοντες συσχετισμούς. Στις εκλογές τιμωρούμε αυτούς που συνθλίβουν τα όνειρα των νέων, που δεν τους αφήνουν να ανοίξουν τα φτερά τους, να γευτούν τη ζωή. **Ενισχύουμε παντού τα ψηφοδέλτια του ΚΚΕ για να έχουμε αποκούμπι την επόμενη μέρα.** Ενισχύουμε αυτό που φοβούνται οι κάτοχοι του πλούτου, το ΚΚΕ. Στέλνουμε μήνυμα ότι δεν χάσαμε το μυαλό μας, ξέρουμε ποιοι ευθύνονται για τα προβλήματα της νέας γενιάς. Κόντρα στο ρεύμα του συμβιβασμού και της μοιρολατρίας.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΟ ΚΚΕ ΑΠΟ ΑΓΑΠΗΜΕΝΟΥΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ

# «ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΠΟΤΕ είναι ανάγκη

## να στηρίξουμε το ΚΚΕ »



Παύλος Ορκόπουλος

**Π**ερίοδος πολλαπλών εκλογών... παιδιά της ΚΝΕ... Τα βλέπω και τα χαίρομαι!!

Με ενθουσιασμό, αισιοδοξία και αυταπάρνηση, με ποικίλες εκδηλώσεις (πολιτικές-αθλητικές-πολιτιστικές), οπλισμένοι με τις αποφάσεις του 12<sup>ου</sup> Συνεδρίου τους, επικοινωνούν ιδιαίτερα με τους νέους και τις νέες της πατρίδας μας, προτείνοντάς τους να μην εγκρίνουν με τη ψήφο τους την πολιτική του διπολισμού, που τους απαξιώνει τάζοντάς τους "ατομικές ελευθερίες και ευκαιρίες" και τους μοι-

ράζει ομαδικούς εγκλωβισμούς και αδιέξοδα, αλλά να σταθούν περήφανα και ανυπότακτα -πέρα από φόβους μοιρολατρίας κι απαισιοδοξίες- ΟΡΘΟΙ παλεύοντας ο ένας δίπλα στον άλλον, οργανωμένοι για δικαιώματα και κατακτήσεις που να καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες τους. ΤΙ ΠΙΟ ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟ!!!

Εύχομαι στις πολλαπλές κάλπες που στήνονται ΠΟΛΛΑΠΛΑ να είναι και τα χτυπήματα της νεολαίας μας στο απάνθρωπο εκμεταλλευτικό σύστημα που εκφράζεται απ' τον διπολισμό και τους θλιβερούς επαγγελματίες γυρολόγους "δεκανίκια" του.

Η νεολαία μας να κοκκινίσει όλες τις κάλπες δυναμώνοντας το ΚΚΕ που εγγυημένα θα στέκεται δίπλα τους και μετά τις εκλογές, όπως στεκόταν πάντα με την ανιδιοτέλεια και τον ηρωισμό των μελών του, των φίλων και οπαδών του, όπως μας διδάσκει η ιστορία.

Υ.Γ. Καλή δύναμη παιδιά της ΚΝΕ, ΜΠΡΑΒΟ ΣΑΣ !!!



Ελένη Γερασιμίδου

**Ε**πειδή δεν έδωσε ποτέ χώρο στην υποταγή. Από τις μεγάλες μάχες και τους αγώνες στην Ιστορία της ανθρωπίνης αξιοπρέπειας ως τα μικρά της καθημερινής ζωής.

Επειδή μας θωρακίζει με τον πολιτισμό των συμπεριφορών προς τον συνάνθρωπο.

Επειδή δεν υποκύπτει στον ευτελισμό της τρέχουσας πολιτικής αντιπαράθεσης.

Επειδή δεν λάκισε και δεν πτοήθηκε ποτέ κι επιμένει στη διεκδίκηση του αυτονόητου, του αληθινά προοδευτικού και μοντέρνου.

Επειδή εμπιστεύεται τη δύναμη του κόσμου της δουλειάς για τη διαρκή επανάσταση μέχρι την τελική νίκη.

Τώρα και πάντα ΚΚΕ!



Κίρινα Ποδήλατα

**Σ**τις εποχές που έρχονται, οι "αριθμοί" τους θα χρυσώσουν το χάπι...

Στις μέρες "γιορτής" που θα στηθούν για τους ανθρώπους, οι άνθρωποι θα απουσιάζουν...

Περισσότερο από ποτέ, είναι ανάγκη να στηρίξουμε το ΚΚΕ.

Για να ακούγονται αυτά που θα αποσιωπηθούν επιμελώς κάτω από εντυπωσιακά και εκκωφαντικά "πυροτεχνήματα" ευφορίας.



Παντελής Θαλασσινός

**Κ**άθε ένας μας νεκρός, και ένα παιδί της ΚΝΕ..

Γι' αυτό είναι αμέτρητοι.

Φτιάχνουν τον αυριανό κόσμο κι ας πήραν μέχρι σήμερα ελάχιστες ελπίδες..

Αλίμονο αν δυο τρεις λαοπλάνοι του παζαριού, με ψέματα τους έπνιγαν τα όνειρα. Είναι όλοι εδώ.

Συνεχίζουν τους αγώνες για προκοπή και ανθρώπινη ζωή.

Είναι στην πρώτη γραμμή και σ' αυτή την εκλογική αναμέτρηση

Μας θυμίζουν ότι χωρίς αγώνα δεν κερδίζεται τίποτα.

Ζήτω τα παιδιά της ΚΝΕ και ζήτωσαν οι αγώνες τους.

# #kane\_ti\_diafora